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مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری خبر داد:

 خانه‌های فرسوده با زمین
 یا واحد مسکونی نوساز مبادله می‌شود

 آیا طرح صیانت در مجلس یازدهم
 احیا می شود؟

 اعلام نرخ جدید ورود
 به محدوده طرح ترافیک

آخرین وضعیت آمار سدهای کشور

۲۵ سد بیشتر از ۵۰ درصد آب دارند

یک عضو کمیسیون انرژی مجلس: 

دولت قصد افزایش قیمت بنزین را ندارد

 سرمای زمستان ۱۴۰۱ 
پرده از چه واقعیت‌هایی برداشت؟

حال ارکسترهای ایران چگونه است؟
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 مهار تورم از طریق رشد اقتصادی
 و مردمی سازی اقتصاد به دست می‌آید
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عضو هیات رییسه اتاق بازرگانی ایران می‌گوید که تنش زدایی از روابط بین الملل و 
تلاش برای بهبود فضای کسب و کار، دو اولویتی هستند که نحوه پیگیری آن‌ها، تصویر 

اقتصاد ایران در سال ۱۴۰۲ را تشکیل می‌دهد.
به گزارش،سرزمین پویا، کیوان کاشفی در پیامی تصویری که به مناسبت سال نو 
منتشر شده، اظهار کرد: ما در هفته‌های پایانی سال گذشته، شاهد تلاش‌ها برای کاهش 
تنش در سطوح مختلف روابط بین الملل بودیم. احتمالا مهم‌ترین گامی که در این دوره 
برداشته شد، از سرگیری روابط با عربستان سعودی بود که می‌توان این موضوع را به 
تعداد دیگری از کشورهای همسایه و منطقه نیز تسری داد. این موضوع چه از نظر 

سیاسی و چه از نظر اقتصادی قطعا به سود ایران خواهد بود.
وی با بیان اینکه تنش زدایی با سایر کشورها باید در تمام سطوح دنبال شود، بیان 
کرد: قطعا گام مهم و تاثیرگذار بر اقتصاد ما در سال جاری، پیگیری احیای برجام 
خواهد بود و آنچه که در منطقه پیگیری شده را می‌توانیم در سطح جهانی نیز دنبال 
کنیم. احیای برجام در کنار دور کردن تحریم‌ها از اقتصاد ایران، می‌تواند این سیگنال را 
بفرستد که ما به دنبال افزایش تعاملات اقتصادی با کشورهای مختلف جهانی هستیم و 

این موضوع قطعا افق روشنی را پیش روی اقتصاد ما قرار خواهد داد.
عضو اتاق بازرگانی ایران ادامه داد: با کاهش تنش‌ها، ثباتی نسبی در اقتصاد ما حاکم 
خواهد شد و این ثبات یکی از مهم‌ترین نیازهایی است که چه سرمایه گذاران داخلی 
و چه سرمایه گذاران خارجی برای ورود عرصه‌های مختلف اقتصاد ما به آن نیاز دارند.

کاشفی اولویت دوم در سال ۱۴۰۲ را بهبود فضای کسب و کار دانست و توضیح داد: 
یکی از اصلی‌ترین حوزه‌هایی که امکان انتقال نظر فعالان اقتصادی به تصمیم گیران 
را دارد، شوراهای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی چه در سطح کشوری و چه در 
سطح استانی هستند. خواسته ما توجه ویژه به مصوبات این شواراها و اجرایی کردن آنها 
است که می‌تواند در نهایت به کاهش مشکلات و محدودیت‌ها در فضای کسب و کار 
منجر شود. در کنار آن، کاهش قوانین و مقررات زائد و تسهیل فضای کسب و کار در 

این حوزه نیز برای ما اهمیت فراوانی خواهد داشت.
وی خاطرنشان کرد: در صورتی که هر دو این اولویت‌ها در سال ۱۴۰۲ دنبال شود، 
قطعا می‌توان انتظار داشت که وضعیت اقتصادی کشور در سال جاری بهبودی محسوس 
پیدا کند. در این تردیدی وجود ندارد که یکی از اصلی‌ترین حوزه‌های مشکلات ما در 
سال‌های گذشته اقتصاد بوده اما با پیگیری راه حل‌های موجود، می‌توان انتظار داشت 

که شرایط به شکلی جدی تغییر کند.

درحالی که در روزهای پایانی سال گذشته رئیس سازمان خصوصی‌سازی 
اعام کرد که تخصیص سهام عدالت به جاماندگان منتفی شده است، اکنون 
اخبار از تعیین تکلیف اختصاص سهام عدالت به جاماندگان حکایت دارد.

به گزارش،سرزمین پویا، حدود ۳ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر از افراد تحت پوشش 
کمیته امداد، بهزیستی و سه دهک اول ایثارگران به عنوان جامانده سهام عدالت 
شناسایی شده بودند و دولت طبق قانون بودجه سال ۱۴۰۱ موظف بود به افرادی که به 
عنوان جامانده سهام عدالت شناسایی می‌شوند، سهام عدالت اختصاص دهد. موضوعی 
که تا روزهای پایانی سال تعیین تکلیف نشد و رئیس سازمان خصوصی‌سازی ۲۸ اسفند 
سال گذشته صراحتا اعلام کرد که تخصیص سهام عدالت به جاماندگان این سهام به 
دلیل تصویب نشدن پرتفویی که برای جاماندگان در نظر گرفته شده بود منتفی شد.

وی درمود علت موضوع مذکور این توضیح را داد که موضوع پرتفوی 
جاماندگان سهام عدالت برای سومین مرتبه در هیات دولت مطرح شد و 
دوباره با واگذاری هلدینگ پتروشیمی خلیج فارس، فولاد مبارکه اصفهان و 
ملی مس ایران به جاماندگان سهام عدالت موافقت نشد و در نتیجه تخصیص 
سهام عدالت به جاماندگان منتفی شد. زیرا دولت دیگر سهام ارزنده‌ای با ارزش 
۳۵ هزار میلیارد تومان ندارد که به جاماندگان سهام عدالت تخصیص دهد.

با این حال امروز خبری منتشر شده است مبنی بر اینکه معاون اول رئیس جمهور اختصاص 
سهام عدالت به هر یک از مشمولان به ارزش حداکثر ۱۰۰ میلیون ریال را ابلاغ کرده که 
این سهام از محل سهام دولت در بانک‌های ملت، تجارت و صادرات اختصاص خواهد یافت.

در این گزارش آمده است که: هیات وزیران در جلسه ۲۸ اسفند ماه ۱۴۰۱ به پیشنهاد 
وزارت امور اقتصادی و دارایی و به استناد اصل ۱۳۸ قانون اساسی و در اجرای بند الف 
تبصره ۲ ماده واحده قانون بودجه ۱۴۰۱ کل کشور تخصیص سهام عدالت به جاماندگان 

را تصویب کرد که این مصوبه با امضای محمد مخبر معاون اول رییس جمهور ابلاغ شده 
است. بر اساس این مصوبه، حداکثر ارزش سهام قابل واگذاری به هر یک از مشمولان 
سهام عدالت جدید، موضوع تصمیم مورخ ۱۶ اسفند شورای عالی اجرای سیاست های 
کلی اصل ۴۴ قانون اساسی معادل حداکثر یک میلیون ریال تعیین می شود. هیات 
وزیران به سازمان خصوصی سازی اجازه داد نسبت به واگذاری سهام دولت در بانک های 
ملت، تجارت و صادرات اقدام کند که بر این اساس ۲ درصد سهام بانک ملت، ۳ درصد 
از سهام بانک تجارت و ۲.۷ درصد سهام بانک صادرات مشمول این واگذاری می شود. 
طبق این مصوبه حقوق مالکانه سهام این تصویب نامه به مشمولان تعلق خواهد گرفت.

عضو هیات رییسه اتاق ایران مطرح کرد

دو پیش شرط مهم برای رونق اقتصادی در ۱۴۰۲

تصمیم جدید درباره تخصیص سهام عدالت به جاماندگان

وزیر صمت اعلام کرد
 تولید حداقل

  یک میلیون و ۶۰۰ هزار 
 دستگاه خودرو 
در سال جاری

رئیس سازمان امور مالیاتی کشور
حمایت نظام مالیاتی 

 جهت رشد تولید
  در سال جدید
 افزایش می‌یابد

الکترونیکی



فرصتی دیگر در نظر بگیرید

اشتباه‌ بانک‌ها را به حساب مشتریان خودرو نگذارید 
از متقاضیان  قابل توجهی  تعداد 
که از لیست تایید شده توسط بانک‌ها 
برای ثبت‌نام در طرح فروش یکپارچه 
خودروهای داخلی حذف شده‌اند، 
اعلام کرده‌اند به سبب اشتباه بانک‌ها 
در وکالتی کردن حساب‌هایشان به‌نام 
سازمان حمایت، از ثبت‌نام در این مرحله 
بازمانده‌اند و خواستار این هستند که 
وزارت صمت فرصتی مجدد برای این 
افراد که دخالتی در این اشتباه نداشته‌اند، 

در نظر بگیرد.
اوایل اسفند ماه سال گذشته بود 
که برای اولین بار مدیرکل دفتر صنایع 
خودرو وزارت صنعت، معدن و تجارت 
از آغاز طرح فروش خودروهای داخلی 
خارج از فرآیند قرعه‌کشی برای همه 
خودروها خبر داد و تاکید کرد که در این 
طرح همه متقاضیان حائز شرایط خودرو 

دریافت می‌کنند.
این موضوع نشان می‌داد که بالاخره 
وزارت صنعت، معدن و تجارت پس 
از یکسال بالاخره می‌خواهد بساط 
قرعه‌کشی خودروها را جمع و وعده اتمام 
قرعه‌کشی خودروها تا پایان سال ۱۴۰۱ 

را محقق کند.
البته که همچنان قرعه‌کشی برگزار 
می‌شود و دلواپسی مردم از چرخش 
گردونه آرام نمی‌گیرد، اما حداقل‌اش این 
است که دیگر برنده نشده‌ای که حائز 
همه شرایط اعلامی باشد نداریم و همه 
افرادی که می‌توانند ثبت‌نام خودروی 
مورد نظر خود را انجام دهند، براساس 
الویتی که از همین گردونه قرعه‌کشی 
خارج می‌شود، بالاخره یک روزی حتی 
در سال ۱۴۰۳ خودروی خود را تحویل 

خواهند گرفت.
اینکه آنقدر براین دارا بودن همه 
شرایط تاکید می‌کنیم، از این جهت است 
که تعداد قابل توجهی از مردم که حتی با 
فروختن کالاهایی مثل طلا و سکه، وجه 

مورد نیاز اعلامی را هم تامین کردند تا 
خودشان را به گردونه قرعه‌کشی به 
جهت تعیین نوبت برسانند، بازهم ناکام 

مانده‌اند.
علاوه بر این، شرایط عمومی این طرح 
به جهت ثبت‌نام که مشابه سایر طرح‌های 
گذشته فروش خودروسازان نظیر حداقل 
سن ۱۸ سال و داشتن گواهینامه معتبر، 
عدم پلاک انتظامی فعال، اختصاص یک 
خودرو به هر کدملی، عدم خرید و صدور 
فاکتور طی ۴۸ ماهه از دو خودروساز 
بزرگ و ۲۴ ماهه از سایر شرکت‌های 
خودروسازی، عدم امکان ثبت‌نام برای 
اشخاص حقوقی، تلفن همراه به‌نام 
فرد متقاضی و... است، این طرح بزرگ 
فروش یکپارچه خودروها دو شرط 
مهم تعریف حساب وکالتی صرفا به‌نام 
)به‌نفع( سازمان حمایت مصرف‌کنندگان 
و تولیدکنندگان و واریز و مسدود کردن 
۱۰۰ میلیون تومان در همین حساب هم 
داشته است. بدین منظور برای برداشتن 
گام اول ثبت‌نام در این طرح، وزارت 
صمت از تاریخ ۲۰ اسفند ماه لغایت 
۲۳ اسفند ماه را در نظر گرفت تا 
متقاضیان برای تعریف حساب وکالتی 
نزد بانک‌های عامل معرفی شده و 
واریز وجه ۱۰۰ میلیون تومان اقدام 
کنند تا پس از آن، لیست اسامی تایید 
شده افراد توسط بانک‌ها برای سامانه 
ارسال شود تا برای ثبت‌نام از تاریخ ۲۶ 
اسفند ماه تا ۲۸ اسفند ماه که سبب به 
دلیل اتفاقی که افتاد تا پایان روز ۲۹ 
اسفند تمدید شد، مجاز شناخته شوند 
و بتوانند برای ثبت درخواست خوردو 

مورد نظر خود اقدام کنند.  
اما متاسفانه از بد ماجرا، چند روز 
پیش از آغاز این مهلت جهت تعریف 
حساب وکالتی، گروه صنعتی ایران‌خودرو 
هم آخرین طرح فروش فوق‌العاده خود 
به روش قرعه‌کشی را اجرایی کرد و  از 

آنجایی که برای ثبت‌نام در طرح فروش 
ایران‌خودرو هم، تعریف حساب وکالتی و 
واریز ۱۳۰ میلیون تومان ضروری بود و 
تعداد بسیاری هم برای آن طرح اقدام 
کرده بودند، تداخل‌هایی شکل گرفت 
و بانک‌ها را نیز سردگم کرد و تعداد 
نسبتا زیادی از متقاضیان طرح یکپارچه 
خوردوهای داخلی را به دردسری انداخت 

که جلوتر به آن خواهیم پرداخت.
طرح فروش فوق‌العاده ایران‌خودرو 
قرار بود از روز ۱۷ اسفند ماه )ابتدا( 
به مدت چهار روز )تا پایان روز شنبه 
۲۰ اسفند ماه( اجرایی شود اما باتوجه 
به اینکه همیشه سایت‌ها در این مواقع 
دچار اختلال می‌شوند و ساعت‌ها وقت 
متقاضیان در صفحه ثبت‌نام به امید 
فعال‌سازی و ثبت‌نام صرف می‌شود، 
ثبت‌نام در این طرح برای مشتریان در 
موعد مقرر ممکن نشد؛ بنابراین مدت 
ثبت‌نام تا ساعت ۱۳ روز ۲۱ اسفند ماه 

تمدید شد.
 متقاضیان شرکت در این طرح فروش 
ایران‌خودرو تا ساعت ۱۴ روز شنبه ۲۰ 
اسفند برای تعریف حساب وکالتی و 
واریز وجه به مبلغ ۱۳۰ میلیون تومان 
برای سواری‌ها و ۴۰۰ میلیون تومان 
برای محصولات هایما، اقدام کردند؛ 
از همین‌جا بود که تداخل‌ها شروع و 
متصدیان بانک‌ها و مردم گیج شدند؛ 
چراکه مشتریان ایران‌خودرو بایستی 
حساب وکالتی به نام ایران‌خودرو 
و متقاضیان طرح فروش یکپارچه 
خودروها، حساب وکالتی به نام )به‌نفع( 

سازمان حمایت باز می‌کردند.
این در حالی بود که بارها 
اطلاع‌رسانی‌ها صورت گرفت که 
متقاضیانی که در دو طرح یکپارچه و 
فروش ایران خودرو شرکت کرده‌اند 
)برای ایران‌خودروهایی تا زمان مشخص 
شدن نتایج قرعه‌کشی(، علاوه بر اینکه 

باید موجودی معادل ۲۳۰ میلیون تومان 
را در حساب وکالتی مورد نظر داشته 
باشند، بایستی به بانک عامل نیز اعلام 
کنند که حساب وکالتی مذکور علاوه بر 
شرکت ایران‌خودرو، برای سازمان حمایت 

نیز تایید شود.
برخی مشتریان اشتباه کرده و حساب 
خود را به‌نام سازمان حمایت نکردند 
اما برخی دیگر که تعدادشان هم کم 
نیست اعلام کرده‌اند:  »باوجود اینکه به 
بانک‌ها اعلام کردیم برای طرح یکپارچه 
خودروهای داخلی می‌خواهیم حساب 
وکالتی تعریف کنیم، اما بانک به ما نگفت 

حساب بایستی به‌نفع کجا باشد!« 
برخی هم می‌گویند که بانک‌ها ـ 
به‌خصوص یک بانک خصوصی ـ به 
آن‌ها اعام کرده‌اند ما گزینه دیگری 
نداریم، همان حساب وکالتی ایران‌خودرو 
درست است و کفایت می‌کند؛ مشتری 
هم به خیال خود فکر تصور کرده که 

درست است و پیگیر موضوع نشده و 
می‌گویند فرمی هم از طرف بانک به ما 
ندادند تا گزینه‌های دیگر را تیک بزنیم 
و تایید کنیم. بر همین اساس هم تمام 
مشتریانی که حساب وکالتی و واریز وجه 
هم داشته‌اند اما حساب وکالتی‌شان به‌نام 
)به‌نفع( سازمان حمایت نشده است، از 
لیست ارسالی به سامانه برای فراهم شد 
امکان ثبت‌نام خودرو در بازه ۲۶ تا ۲۹ 

اسفندماه حذف شده‌اند.
تعدادی از این افراد  گلایه‌مند بودند 
که اشتباهی از جانب آن‌ها رخ نداده و 
حتی اطلاع داشته‌اند که باید حساب 
به‌نفع سازمان حمایت باشد و به متصدی 
بانک هم اعلام کرده‌اند اما کوتاهی از 
جانب بانک عامل بوده که حساب درست 
برایشان تعریف نکرده و حساب وکالتی 
را به‌نفع ایران‌خودرو باز کرده یا باقی 
گذاشته و به نام سازمان حمایت تغییر 

وضعیت نداده است.

این افراد حالا نمی‌دانند باید چه کنند 
و چرا باید همچون سایرین شانسی برای 
خرید خودرو در این طرح نداشته باشند؛ 
این افراد که سایر شرایط ثبت‌نام را دارند، 
بعضا در خانواده خودرویی ندارند یا بدتر 
اینکه برای تامین این ۱۰۰ میلیون تومان 
که اکنون بالغ بر دو هفته مسدود مانده، 

کالایی را فروخته‌اند!
بسیاری از آن‌ها معتقدند خرید 
خودروهای با تقاضای کمتر که در اواخر 
خرداد ماه قرار است مجدد برای فروش 
عرضه شوند، احتمالا متناسب با شرایط 
آن‌ها نباشد.   بر این اساس، این افراد 
که مدعی‌اند بدون تقصیری از طرح جا 
مانده‌اند، خواستار این هستند که وزارت 
صنعت، معدن و تجارت مجدد زمانی را 
برای ویرایش این حساب وکالتی در نظر 
بگیرد و سامانه مجدد فعال شود تا این 
افراد هم بتوانند ثبت‌نام خود را انجام داده 

و از این فرصت استفاده کنند.

یکی از موضوعاتی که سال گذشته مطرح شد و در مجلس 
نیز مورد بررسی قرار گرفت، طرح مالیات بر عایدی سرمایه بود 
که هرچند نیمه تمام ماند اما پیش‌بینی می‌شود این طرح در 
سال جاری به طور کامل در مجلس بررسی شده و به قانون 

تبدیل شود.
به گزارش،سرزمین پویا، عایدی سرمایه به میزان افزایش 
ارزش قیمت فروش یک دارایی نسبت به قیمت خرید آن گفته 
می‌شود؛ بنابراین مالیات بر عایدی سرمایه مالیاتی است که 
بر عایدی حاصل از نقل و انتقال )خرید و فروش( دارایی‌های 
سرمایه‌ای شامل انواع دارایی منقول یا غیرمنقول و مشهود یا 
نامشهود وضع می‌شود. درواقع مالیات بر عایدی سرمایه از سود 
خرید و فروش ملک، خودرو، ارز و طلا اخذ می‌شود و برخلاف 
دیگر مالیات‌ها اخذ آن براساس فرد محوری است و شامل مبلغ 
فروش منهای مبلغ خرید، کسر درصد تورم و محاسبه ضریب 

می‌شود.
با وجود این‌که سهم خرید و فروش موارد مذکور در بازار 
بسیار است، اما به گفته کارشناسان درحال حاضر به دلیل نبود 
سامانه مناسب فقط ۱۰ درصد از این مقدار مالیات پرداخت  و 
مابقی یا از طرق مختلف مشمول فرار مالیاتی می‌شود یا مبالغ 
مالیاتی پرداخت شده بسیار کمتر از رقم قانونی آن بوده و به این 
ترتیب با وجود سودآوری بسیار برای مالکان و فعالان در این 
حوزه هیچ سهمی در پرداخت مالیات و نظام مالیاتی نداشته‌اند. 
از این‌رو سازمان امور مالیاتی به منظور حل این چالش طرح 
جدید مالیات بر عایدی سرمایه را به منظور مقابله با سوداگری 
و توسعه عدالت مالیاتی و اجتماعی مطرح و درصدد اجرای آن 
است. بر این اساس پیش از این بسیاری از خرید و فروش‌ها در 
بخش‌های مختلف مانند خودرو، سکه و غیره در هیچ سامانه‌ای 
ثبت نمی‌شد اما براساس این طرح چنانچه قیمت خرید و فروش 
ثبت شود می‌توان طبق قیمت واحدهای اعلامی تعریف مناسبی 
با توجه به میزان نرخ تورم و استهلاک محاسبه و نرخ نهایی 

مالیات را اعلام کرد.
مالیات بر عایدی سرمایه شامل چه کالاهایی می‌شود؟

املاک با انواع کاربری، انواع وسائل نقلیه، انواع سکه، طلا 
و جواهرات و انواع ارز دارایی‌های مشمول این طرح هستند. 
درواقع طبق ماده ۱۲ این طرح که قرار است به عنوان  ماده)۴( 
قانون مالیات‌های مستقیم الحاق ‌شود: کلیه اشخاص غیرتجاری 
»انتقال دهنده عین« یا »واگذارکننده حق« در خصوص انتقال 
دارایی‌های زیر، در کلیه مناطق کشور از جمله مناطق آزاد 
تجاری-صنعتی و ویژه اقتصادی، مشمول مالیات بر عایدی 

سرمایه هستند:
۱- املاک با انواع کاربری و حق واگذاری محل

۲- انواع وسایل نقلیه‌ مشمول مقررات مربوط به شماره‌گذاری
۳- انواع طلا، نقره، پلاتین، مسکوکات طلا، نقره، پلاتین و 

جواهرآلات

۴- انواع ارز
‌چه مواردی مشمول مالیات بر عایدی سرمایه نمی‌شود؟

اما ماده ۱۳ این طرح که به عنوان ماده)۵( به قانون 
مالیات‌های مستقیم الحاق می‌شود به دارایی‌هایی اشاره دارد که 

مشمول مالیات بر عایدی سرمایه نمی‌شوند:
بر اساس بند الف ملک مسکونی متعلق به »اشخاص 
غیرتجاری بالای ۱۸ سال« که دوره تملک آن بیش از دو سال 

باشد و ملک مسکونی دیگری متعلق به اشخاص مذکور نباشد.
بند ب حاکی از آن است که وسیله نقلیه موضوع بند )۲( 
ماده)۴( این قانون، دارای پلاک شخصی و متعلق به اشخاص 
غیرتجاری بالای ۱۸ سال که دوره تملک آن بیش از دو سال 
باشد و تنها »وسیله نقلیه دارای پلاک شخصی« متعلق به وی 

باشد.
طبق بند پ اولین معامله املاک پس از اخذ پروانه ساختمانی 
تا قبل از دریافت گواهی اتمام عملیات ساختمانی مشروط به 
اینکه بیش از چهار سال از تاریخ اخذ »اولین پروانه ساختمانی« 
نگذشته باشد و همچنین اولین انتقال املاک پس از دریافت 

گواهی اتمام عملیات ساختمانی.
طبق بند ت انتقال ماترک به صورت ارث و طبق بند ث، 
انتقال املاک موضوع ماده )۶۸( این قانون و قسمت اخیر ماده 
)۷۰( این قانون در خصوص مناطق نظامی یا مرافق عامه؛ 

مشمول مالیات بر عایدی سرمایه نمی‌شوند.
همچنین طبق بند ج، انتقال دارایی‌های زیر مطابق شرایط 
تعیین شده و در بازه زمانی به شرح ذیل، مشمول مالیات موضوع 

این فصل نمی‌شوند:
۱- اولین انتقال دارایی‌های موضوع بندهای )۱( و )۲( 
ماده)۴( این قانون که حسب مورد »تاریخ انتقال عین« یا »تاریخ 
انتقال حق واگذاری محل« در خصوص آن‌ها پیش از لازم‌الاجرا 
شدن این ماده است، تا ۴ سال پس از استقرار کارپوشه‌های 

غیرتجاری سامانه مؤدیان

۲- دارایی‌های موضوع بندهای )۳( و )۴( ماده)۴( این قانون 
که پیش از لازم‌الاجرا شدن این ماده تملیک شده‌اند تا شش ماه 

پس از استقرار کارپوشه‌های غیرتجاری سامانه مؤدیان
تبصره - دارایی‌های موضوع بند)۳( ماده)۴( متعلق به هر 
»شخص حقیقی بالای ۱۸ سال« به میزان فروش معادل ۲۰۰ 
گرم طلای ۱۸ عیار از مالیات موضوع این فصل معاف است؛ 
شرط برخورداری از این معافیت تا سقف مذکور، عدم استفاده از 

این معافیت در پنج سال گذشته است.
۳- اراضی با کاربری کشاورزی اعم از باغ‌ها و زمین‌های زراعی 

خارج از حریم شهری به استثنای باغ ویلاها
چه افرادی معاف هستند؟

طرح مذکور در صورتی شامل حال یک خانوار می‌شود که 
حداکثر تا چهار منزل مسکونی داشته باشد. این درحالی است 
که براساس اطلاعات سامانه املاک و اسکان کمتر از پنج درصد 

خانوار ایرانی بیش از دو ملک مسکونی دارند.
همچنین این طرح در حالی شامل یک خانواده می‌شود که 
حداکثر تا چهار وسیله نقلیه داشته باشند و براساس اطلاعات 
پایگاه رفاه ایرانیان کمتر از دو درصد خانوار ایرانی بیش از سه 
خودرو دارند. بنابراین به طور کلی بیش از ۹۵ درصد خانوارهای 
کشور از پرداخت مالیات بر عایدی خودرو و مسکن معاف 
هستند. همچنین این طرح در صورتی شامل افرادی می‌شود 
که معادل ۲۰۰ گرم طلای ۱۸ عیار برای هر شخص در سال 
داشته باشد. بر این اساس یک خانواده چهار نفره حداکثر تا 
معادل ۸۰۰ گرم طای ۱۸ عیار در هر پنج سال معاف از 
مالیات عایدی انواع سکه، طلا و جواهرات است. معافیت‌های 
تولید شامل بازار سرمایه، فروش املاک نوساز و اراضی با کاربری 
کشاورزی می‌شود. همچنین تعویق مالیات بر عایدی املاک 
مرتبط با فعالیت اقتصادی در صورت جایگزینی ملک، معافیت 
۷۰ درصدی املاک اشخاص تجاری در شهرهای کم‌جمعیت، 
کسر مالیات بر درآمد ابزاری و هزینه حقوق و مزایای پرداختی از 

عایدی سرمایه املاک تا ۹۰ درصد، معافیت انواع دارایی مرتبط با 
فعالیت شغلی مانند معافیت خودرو برای نمایشگاه خودرو و طلا 
برای طلافروشی‌ها شامل معافیت‌ها هستند. همچنین تخفیف 
مالیاتی حداکثر تا ۱۰۰ درصد برای مناطق آزاد تجاری، صنعتی 
و ویژه اقتصادی نیز شامل این طرح می‌شود. ماخذ مالیات بر 
عایدی حاصل از فروش طلا و ارز معادل اختلاف قیمت خرید و 
فروش است ولی عایدی مسکن و خودرو مشمول تعدیل تورمی 
می‌شود. از دیگر مواردی که معاف از مالیات بر عایدی سرمایه 
می‌شود، معافیت سالانه  ۵۰۰ میلیون تومان درآمد غیرشفاف 
برای هر شخص حقیقی بالای ۱۸ سال است. با توجه به این 
معافیت یک خانواده چهار نفره می‌تواند تا دو میلیارد تومان در 
سال از معافیت درآمد اتفاقی استفاده کند. همچنین آستانه 
این معافیت سالانه افزایش می‌یابد. از طرف دیگر امکان یکبار 
دریافت هدیه معاف از مالیات حداکثر تا ۶.۷ میلیارد تومان برای 

هر شخص در طول عمر وجود دارد.
بررسی طرح مذکور ۱۱ دی‌ماه سال گذشته در مجلس آغاز  
و مواردی مانند ساز و کار تعویق پرداخت مالیات بر عایدی 
سرمایه، شروط  استرداد مالیات بر عایدی سرمایه، مالیات بر 
عایدی سرمایه اشخاص غیرتجاری و... نیز تعیین تکلفی شدند 
اما در نهایت طرح مالیات بر عایدی سرمایه نیز به دلیل ورود 
مجلس به بررسی لایحه بودجه ۱۴۰۲ از دستور کار نمایندگان 
خارج شد و نیمه کاره ماند. گفتنی است که در حین بررسی این 
طرح نیز برخی از مواد آن که دارای ابهامات و ایراداتی بود به 
کمیسیون اقتصادی مجلس بازگردانده شد. پیش بینی می شود 
بعد از ایام تعطیلات نوروز نیز ادامه بررسی این طرح در جلسات 

صحن علنی مجلس شورای اسلامی دنبال شود.
 مالیات بر عایدی سرمایه از کی اجرا می‌شود؟

اجرای  مالیات عایدی سرمایه در نظام مالیاتی کشور نیازمند 
به دو ابزار بستر اجرایی و تصویب قانون مالیات بر عایدی سرمایه 
است که طراحی بستر اجرایی به عهده سازمان امور مالیاتی و 
قانون مالیات بر عایدی سرمایه به عهده مجلس شورای اسلامی 
است. البته در حال حاضر سازوکار اجرای این قانون به طور کامل 
در کشور فراهم نیست و مسئولان باید اقدامات لازم را جهت 
ثبت هر خرید و فروشی فراهم کنند. در هر حال بسیاری از  از 
مواعید قانونی که در طرح مالیات بر عایدی سرمایه آمده، تقریبا 
شش ماهه است؛ یعنی قانون تا شش ماه اجازه داده است که 
آیین‌نامه های اجرایی تصویب شود.  اما یکی از مهم‌ترین موادی 
که مجلس حداکثر مدت را قائل شده است تا  مقدمات طرح 
توسط سایر دستگاه‌ها آماده شود، ماده هشتم این طرح است که 
به ماده ۱۶ مکرر قانون پایانه‌های فروشگاهی اشاره دارد. طبق 
این قانون حداکثر ۲۰ ماه پس از تاریخ لازم‌الاجرا شدن این ماده، 
به منظور تکمیل پایگاه‌های اطلاعاتی موضوع ماده فرصت است. 
بنابراین ممکن است حداکثر ۲۰ ماه برای اجرای قانون فرصت 

نیاز باشد اما ممکن است زودتر از این موعد نیز اجرایی شود.

مالیات بر عایدی سرمایه از کی اجرا می‌شود؟

بخشودگی و امهال تسهیلات بخش کشاورزی خسارت‌دیده از حوادث غیرمترقبه
بانک مرکزی در بخشنامه ای مفاد بند »د« تبصره )۱۶( قانون بودجه سال ۱۴۰۲ کل کشور در خصوص بخشودگی سود، کارمزد و جریمه‌های دیرکرد تسهیلات پرداختی کلیه بهره‌برداران بخش 
کشاورزی خسارت‌دیده از حوادث غیرمترقبه و امهال اصل تسهیلات به مدت سه سال را به شبکه بانکی ابلاغ کرد. به گزارش،سرزمین پویا، در این بخشنامه آمده است: بانک‌های عامل مکلفند نسبت 
به بخشودگی سود، کارمزد و جریمه‌های دیرکرد تسهیلات پرداختی از ابتدای سال ۱۳۹۴ تا پایان سال ۱۴۰۲ کلیه بهره‌برداران بخش کشاورزی )فعالان بخش کشاورزی در حوزه‌های زراعت، باغبانی 
و گلخانه‌ها، دام و طیور، آبزیان، عشایر، واحدهای صنایع تبدیلی و تکمیلی بخش کشاورزی و ماشینی‌کردن )مکانیزاسیون(( خسارت‌دیده از حوادث غیرمترقبه به ویژه خشکسالی و سیل، اقدام و اصل 
تسهیلات تا سقف ۳۰.۰۰۰ میلیارد ریال را به مدت سه سال امهال نمایند.   بار مالی ناشی از اجرای این بند توسط سازمان برنامه و بودجه کشور تضمین و پرداخت خواهد شد. بانک مرکزی موظف 
است گزارش عملکرد این بند را هر سه ماه یکبار به کمیسیون‌های برنامه و بودجه و محاسبات، اقتصادی و کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست مجلس شورای اسلامی ارائه نماید.  در پایان 

این بخشنامه تاکید شده است، تضمین‌نامه و دستورالعمل اجرایی مربوطه متعاقباً ارسال می‌شود. خواهشمند است دستور فرمائید مراتب به نحو مقتضی به واحدهای اجرایی ذی‌ربط ابلاغ شود. ‌

در اولین نشست شورای عالی اشتغال ۱۴۰۲ 
چه گذشت؟

در نخستین نشست شورای عالی اشتغال در سال جدید بر تمرکز بر 
اشتغالزایی در استان‌های دارای نرخ بیکاری بالاتر، ایجاد اشتغال برای فارغ 
التحصیلان، فعال‌تر کردن تعاونی‌ها، توجه به اشتغال مرزنشیان و فعال سازی 

واحدهای تولیدی تعطیل و نیمه تعطیل تاکید شد.
به گزارش،سرزمین پویا، نخستین جلسه شورای عالی اشتغال در سال 
جدید و چهارمین نشست شورای عالی اشتغال دولت سیزدهم پیش از ظهر 

امروز با حضور رئیس جمهوری و اعضای شورا برگزار شد.
در این نشست رئیس جمهور ضمن بیان آمارهای مربوط به کاهش نرخ 
بیکاری در سال گذشته اعلام کرد که نباید به این میزان اشتغالزایی اکتفا 
کرد بلکه باید با کار و تلاش و اقدام جهادگونه زمینه تحقق شعار سال را به 

وجود آورد.
وی ضمن تاکید بر تمرکز ویژه به اشتغال آفرینی در استان‌های دارای نرخ 
بیکاری بالاتر وزارت کار را مامور کرد تا نسبت به ایجاد اشتغال در این استان‌ها 

با اولویت افراد تحصیلکرده اقدام کند.
استمرار روند رفع موانع اشتغال و کسب و کارها و همچنین ادامه روند 
تسهیل و ساماندهی صدور مجوزهای کسب و کار از سوی رئیس جمهور 

مورد تاکید قرار گرفت.
از دیگر محورهای نخستین نشست شورای عالی اشتغال در سال جدید 
تلاش برای فعال‌تر کردن تعاونی‌ها و بخش خصوصی، توجه به اقتصاد روستا، 
اقتصاد دیجیتال، اقتصاد دریا و گردشگری، فعال‌سازی واحدهای تعطیل و 
نیمه تعطیل تولیدی، افزایش بهره‌وری و شغل با کیفیت و توجه به اشتغال 

مرزنشینان بود.
این جلسه با ۱۳ مصوبه در راستای حمایت از توسعه و پایداری اشتغال و 

تسریع و تسهیل و تداوم ایجاد سالانه یک میلیون فرصت شغلی همراه بود.
در روزهای آغاز سال جدید سید صولت مرتضوی ـ وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی از هدفگذاری اشتغال در سالجاری سخن گفت و با بیان این‌که سال 
گذشته فراتر از وعده دولت بیش از یک میلیون فرصت شغلی به وجود آمد، 
تاکید کرد که در سال ۱۴۰۲ درصدی بیشتر از سال گذشته برای ایجاد 

اشتغال هدفگذاری شده است.
اصلاح قوانین و مانع زدایی از اشتغال‌آفرینی،‌ رفع موانع تولید،‌تسهیل 
راه‌اندازی کسب و کار برای مردم، رصد اشتغال و راستی آزمایی آن و ترویج 

اقتصاد تعاونی از دیگر نکات برجسته‌ای بود که وزیر کار بر آنها تاکید کرد.
به گفته مرتضوی برنامه دولت بهبود محیط کسب‌وکار برای بخش 
خصوصی است و وزارت کار ناظر بر عملکرد دستگاه‌های متولی و حامی 

کارآفرینان کشور است.
آبان ماه سال گذشته هشتاد و سومین نشست شورای عالی اشتغال و 
سومین نشست شورای عالی اشتغال دولت سیزدهم برگزار شد و در این 
نشست ایجاد سالانه یک میلیون شغل به عنوان نیاز کشور مورد تاکید قرار 

گرفت.
در این نشست بر اهمیت موضوع اشتغال جوانان تحصیلکرده و زنان 
سرپرست خانوار و سهیم کردن بخش خصوصی در برنامه‌ریزی‌ها و تصمیم 
گیری‌ها اشاره شد و رئیس جمهوری به عنوان رئیس شورای عالی اشتغال 
از تمام دستگاه‌های مسئول خواست تا زمینه نقش‌آفرینی بخش خصوصی 
و تعاونی در تصمیم‌سازی‌ها، اجرا و نظارت را بیش از پیش فراهم کنند و 
از ظرفیت سمن‌ها، گروه‌های مردمی و تشکل‌های جهادی در حوزه اشتغال 

استفاده شود.
این جلسه با ۹ مصوبه به منظور تسریع و تسهیل ایجاد یک میلیون فرصت 
شغلی در سال همراه بود که از جمله آنها می‌توان به تعیین سهم بخش 
تعاون و تخصیص منابع پیش‌بینی شده در تبصره ۱۶ و ۱۸ بودجه ۱۴۰۱، 
تعیین ساز و کار ساماندهی مشاغل غیر مستمر چندمنظوره و تخصیص منابع 
تخصیص یافته به برنامه‌های اشتغال از محل استجازه دولت از مقام معظم 

رهبری برای استفاده از منابع صندوق توسعه ملی اشاره کرد.
در این جلسه اشتغال یکی از جدی‌ترین دغدغه‌های خانواده‌ها و بیکاری از 
مهمترین دلایل بروز آسیب‌های اجتماعی عنوان شد و بر این اساس آموزش 
مهارت و توانمندسازی افراد به عنوان یکی از زمینه‌های ایجاد اشتغال بدون 

تسهیلات مورد تاکید قرار گرفت.
اما در نخستین جلسه شورای عالی اشتغال دولت سیزدهم که پیشتر و در 
سال ۱۴۰۰ تشکیل شد، از زیست‌بوم اشتغال کشور با هدف ایجاد سالانه یک 

میلیون شغل رونمایی شد.
تهیه بانک اطلاعاتی از افراد شاغل و بیکار بر اساس تعریف دقیق از بیکاری 
و اشتغال، تهیه آمار بیکاران و افراد فاقد شغل شایسته، شناخت توانایی‌ها و 
مهارت‌های علمی و عملی افراد بیکار و تعیین اشتغال مناسب برای آنها نیز 

مورد تاکید قرار گرفت.
این جلسه ۲۰ مصوبه داشت؛ مصوباتی در راستای تسهیل و تحقق برنامه 
ملی ایجاد اشتغال به منظور ایجاد هماهنگی میان دستگاه‌ها تا هدفگذاری 
ایجاد یک میلیون و ۸۵۰ هزار فرصت شغلی که با همکاری و هماهنگی بخش 

خصوصی و دستگاه‌های مختلف باید تا پایان سال ۱۴۰۱ کارسازی شود.
هشتاد و دومین جلسه شورای عالی اشتغال و دومین نشست شورا در 
دولت سیزدهم کمی بعدتر دوم دی ماه ۱۴۰۰ با حضور رئیس جمهور تشکیل 
شد و آیت الله رئیسی اعلام کرد که اگر ظرفیت‌های دولت در کنار بخش 
خصوصی و نهادهای انقلابی قرار گیرد، ایجاد بیش از یک میلیون فرصت 

شغلی در سال دور از دسترس نیست.
اجرای دقیق قوانین مصوب مجلس برای تسهیل و بهبود فضای کسب و 
کار از جمله موضوعاتی بود که در این نشست مورد تاکید قرار گرفت و در 
حاشیه نشست از سامانه جامع کاریابی به عنوان بستری برای تعامل کارجویان 
و کارفرمایان رونمایی شد.در دومین جلسه شورای عالی اشتغال ۱۳ مصوبه در 
راستای برنامه ایجاد حداقل یک میلیون شغل در سال به تصویب اعضاء رسید.

سرمقاله

خبر
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معاون اول رییس جمهور در 
همایش سراسری مدیران دولت 
مردمی نامگذاری سالهای مختلف از 
سوی رهبر معظم انقلاب با عناوین 
اقتصادی را هوشمندانه توصیف کرد 
و گفت: اگر فقط بخشی از توصیه 
ها و شعارهای رهبری را به درستی 
امروز وضعیت کشور  اجرا می‌کردیم 

متفاوت بود.
به گزارش،سرزمین پویا، محمد 
مخبر صبح امروز در این همایش که 
در سالن اجلاس سران برگزار شد، 
اظهار داشت: در سالی که گذشت 
در برخی مولفه‌های اقتصادی در 
وضعیت جنگ تن به تن با دشمنان 
قرار داشتیم و دولت به شکل یک 
قرارگاه با مدیریت رئیس جمهور در 
حال تلاش برای مقابله با این موضوع 
بود. دشمنان در این جنگ ترکیبی با 
تسلط سنگین رسانه‌ای هم اقدامات 
و عملیات اقتصادی و هم کارهای 
تبلیغی-رسانه ای می کردند و این 
رویه را از ابتدای روی کار آمدن دولت 
سیزدهم تدارک دیده بودند اما نقطه 
اوج آن در اوایل سال ۱۴۰۱ شروع 

شد.
معاون اول رییس جمهور با 
بیان اینکه دشمنان تصور می 
کردند که در جریان حذف ارز 
ترجیحی می‌توانند کشور ما را به 

هم بریزند، افزود: وقتی با مدیریت 
و همراهی  شخص رییس جمهور 
خوب مردم این مقطع را پشت سر 
گذاشتیم، دشمنان اقدامات و روش 

دیگری را در پیش گرفتند.
مخبر با یادآوری اینکه بدلیل 
شرایط کشور در زمان آغاز بکار 
دولت سیزدهم و دل بستن دشمن 
به این شرایط برای ضربه زدن به 
کشور، محور تقابل ما از ابتدا مسائل 
کرد:  تصریح  است،  بوده  اقتصادی 
وضعیت درآمدها، فروش نفت، تعداد 
از کرونا، وضعیت  ناشی  فوتی‌های 
ذخایر کالاهای اساسی، دارایی‌های 
بلوکه شده کشور، ناترازی شدید 
بودجه دولت به نحوی که پرداخت 
حقوق ها و تامین هزینه های جاری 
جز از طریق استقراض از بانک 
مرکزی انجام نمی‌شد، تورم ۵۹,۶ 
درصدی بخشی از مسائلی بودند 
که دشمنان به تداوم آنها دل بسته 

بودند.
دولت  افزود: خوشبختانه  وی 
توانست اغلب این مسائل را پشت سر 
بگذارد بطوری که در اسفند ۱۴۰۰ 
در بیشتر مولفه‌های اقتصادی کشور 
یعنی  پیدا کردیم،  مناسبی  وضعیت 
تورم کشور تا بیست و چند درصد 
تامین ذخایر کالاهای  یافت،  کاهش 
اساسی انجام شد، فروش نفت که آن 

زمان حدود ۵۰۰ هزار بشکه در روز 
بود به یک میلیون دویست هزار بشکه 
رسید و بسیاری از مسائل و اختلافات 
منطقه ای از مسیرهای دیپلماتیک 

حل و فصل شد.
معاون اول رییس جمهور اضافه 
کرد: از ابتدای دولت سیزدهم 
شخص رییس جمهور به درستی 
راهبرد ارتباط وسیع و بسیار عمیق با 
کشورهای همسایه و دیگر کشورها را 
در پیش گرفت و همین اقدام توانست 
ما را در شرایط تحریم رو به جلو پیش 

ببرد.
مخبر با بیان اینکه اگر حذف ارز 
ترجیحی با تدبیر و دقت و پس از 
اقتدار ناشی از حل مسائل اقتصادی 
کشور انجام نمی شد، می توانست 
مشکلات اقتصادی جدی در کشور 
به همراه داشته باشد، خاطرنشان 
کرد: دشمنان پس از اینکه در جریان 
اغتشاشات نیز نتوانستند به اهداف 
خود دست پیدا کنند، تمام امکانات 
خود را بر مسائل اقتصادی و خصوصا 
ارز متمرکز کردند و هر اقدامی که 
دولت برای کنترل نرخ ارز انجام 
می‌داد فورا دشمنان اقدام دیگری 
برای مقابله با تدابیر دولت در پیش‌ 
می گرفتند و این مقابله همچنان 
ادامه دارد و مطمئن هستیم با 
همکاری همه دستگاه ها و مدیران 

مجموعه می توانیم این شرایط را نیز 
کنترل کنیم.

معاون اول رییس جمهور با تاکید 
بر اینکه به فضل الهی نقطه اوج تقابل 
اقتصادی را پشت سر گذاشته ایم، 
تصریح کرد: یکی از کارهای مهم در 
این دولت این بود که رییس جمهور 
همچون یک دیده‌بان هوشمند و 
بصیر مراقب بود که بدلیل تمرکز 
بر حل مسائل و اقدامات دشمنان از 
کارهای اصلی کشور باز نمانیم و با 
کارهای بزرگی که در سرمایه گذاری 
داخلی و خارجی در دست اقدام است 
امیدوارم به زودی شاهد اتفاقات 

خوبی در کشور باشیم.
مخبر خاطرنشان کرد: راهبرد 
برای مسائل  اساسی که رهبری 
زدن  دور  کردند  اعام  اقتصادی 
تحریم ها نبود بلکه خنثی سازی 
اثر تحریم ها بود و این موضوعی 
بود که در دولت سیزدهم به طور 
جدی بر آن تمرکز کردیم.معاون 
اول رییس جمهور تصریح کرد: مقام 
معظم رهبری در شعار سال جاری 
هم راهبرد و هم راهکار را مشخص 
کرده اند. ایشان در سخنرانی روز 
اول فروردین در مشهد مقدس 
راهکار تحقق شعار سال را اعلام 

کردند. ایشان فرمودند مهار تورم 
از طریق رشد اقتصادی به وسیله 
مردمی سازی اقتصاد و آوردن مردم 
به صحنه باید صورت گیرد که اگر 
بتوانیم مردم را به صحنه بیاوریم هم 
مهار تورم و هم رشد اقتصادی محقق 
خواهد شد. وی با تاکید بر اینکه 
هیچ موضوعی از مسائل اجتماعی و 
اقتصادی در کشور نیست که دولت 
برای آن برنامه مدون نداشته باشد، 
افزود: سند تحولی که رییس جمهور 
در ابتدای دولت سیزدهم ارائه کرد، 
امروز در دولت به برنامه ای عملیاتی 
تبدیل شده و در دستور کار قرار دارد.

قیمت گندم تغییر می کند؟
رییس بنیاد ملی گندمکاران با بیان اینکه با افزایش هزینه های تولید و افزایش 
نرخ جهانی چاره ای جز اصلاح قیمت گندم نداریم، گفت: جلسه شورای قیمت گذاری 

در خصوص تعیین قیمت خرید تضمینی گندم به بعد از تعطیلات عید موکول شد.
عطاالله هاشمی در گفت و گو با ایسنا با بیان اینکه قرار بود قبل از عید یک جلسه 
در شورای قیمت گذاری محصولات کشاورزی برگزار و در قیمت خرید تضمینی گندم 
تجدید نظر شود، گفت: این جلسه با آخر سال مصادف شد و برخی از اعضا نتوانستند 
شرکت کنند و تجدید نظر در قیمت گندم عملیاتی نشد. وی ادامه داد: قرار است هفته 
آینده و بعد از تعطیلات این جلسه برگزار شود، زیرا ناچاریم در قیمت گندم به دلیل 
افزایش هزینه ها تجدید نظر کنیم. رئیس بنیاد گندمکاران اضافه کرد: از دو روز قبل 
برداشت گندم شروع شده است و به صورت رسمی امروز خرید تضمینی گندم آغاز 
می شود. وی در پاسخ به اینکه اگر قیمت گندم اصلاح شد تکلیف کسانی که گندم را 
با نرخ قبلی فروخته اند چه می شود، افزود: سال گذشته قیمت پایه پرداخت شد و بعد 
از آن مابه التفاوت افزایش قیمت به حساب کشاورزانی که گندم تحویل داده بودند، 

پرداخت شد. امسال نیز به همین صورت پرداخت انجام می شود.

ساداتی‌نژاد: توسعه صادرات شیلات از 
اولویت‌های وزارت کشاورزی است

ساداتی‌نژاد: توسعه صادرات شیلات از اولویت‌های وزارت کشاورزی است
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به رشد سرمایه‌گذاری در بخش شیلات در سال 
گذشته، گفت: امسال روند رشد سرمایه‌گذاری و صادرات بخش شیلات را ادامه 

خواهیم داد.
سید جواد ساداتی‌نژاد درباره اولویت‌های وزارت جهادکشاورزی در سال ۱۴۰۲، 
اظهار کرد: در سال گذشته تراز منفی تجارت کشاورزی بهبود یافته و حدود سه 

میلیارد دلار صرفه‌جویی ارزی را به همراه داشته است.
وی ادامه داد: بخش کشاورزی در سه ماهه سوم سال گذشته رشد ۱/۱ درصدی 
داشته است. صادرات لبنی ما ۶۲ درصد رشد داشته و در حوزه شیلات ۲۷۷ درصد 
رشد سرمایه‌گذاری داشته‌ایم. وزیر کشاورزی در پایان با بیان اینکه در سال ۱۴۰۲ 
توسعه دیپلماسی غذایی و توسعه صادرات شیلات را در اولویت داریم، گفت: بخش 
شیلات صادرات محور بوده و همچنین ظرفیت خوبی در کشور در این زمینه داریم. 
این حوزه ارزش ثروت آفرینی زیادی دارد، بنابراین این روند رشد سرمایه‌گذاری  و 

صادرات بخش شیلات را ادامه خواهیم داد.

طبق قانون جدید بیمه شخص ثالث، خودروی 
متعارف خودرویی است که قیمت آن کمتر از ۵۰ درصد 
دیه کامل مرد مسلمان در ماه حرام در آن سال باشد و 
خودرویی که قیمت آن بیشتر از این حد باشد، نامتعارف 

تلقی می شود.
به گزارش،سرزمین پویا، قبل از تصویب قانون 
جدید بیمه شخص ثالث در سال ۱۳۹۵،  قانونگذار 
حد مشخصی برای مسئولیت مقصر حادثه رانندگی 
جهت پرداخت خسارت مالی وارده به خودرو زیان 
دیده تعیین نکرده بود و اگر یک خودرو لوکس چند 
صد میلیونی دچار  خسارت می شد، امکان پرداخت 
کامل خسارت وجود داشت. اما در قانون جدید بیمه 
شخص ثالث،  خودروها بر اساس معیار قیمت به دو 
نوع متعارف و نامتعارف تفکیک  و برای جبران خسارت 
مالی خودروهای نامتعارف حد تعیین شد؛ به طوری که 

خودروی متعارف خودرویی است که قیمت آن کمتر از 
۵۰ درصد دیه کامل مرد مسلمان در ماه حرام در آن 
سال باشد و خودرویی که قیمت آن بیشتر از این حد 

باشد نامتعارف تلقی می شود.  
بیمه خودروهای متعارف سال ۱۴۰۲ چقدر است؟

بر این اساس قوه قضائیه در روزهای پایانی سال 
گذشته نرخ دیه در سال ۱۴۰۲ را  ۹۰۰ میلیون 
تومان اعلام کرد که این رقم در ماه‌های حرام به 
یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان افزایش می‌یابد. 
بنابراین در سال جاری رقم ۶۰۰ میلیون تومان معیار 
شناسایی خودروها در پرداخت خسارت قرار می‌گیرد 
و خودروهای تا این سقف متعارف و بالاتر از آن 
نامتعارف خواهند بود. در این شرایط اگر یک خودروی 
متعارف که قیمت آن در سال جاری حداکثر ۶۰۰ 
میلیون است در یک حادثه رانندگی دچار خسارت 

مالی شود، میزان خسارت به هر اندازه ای که باشد باید 
توسط مقصر حادثه جبران شود و هیچ محدودیتی 

برای پرداخت خسارت وجود ندارد.  
اما برای خودروهای غیرمتعارف و بالای ۶۰۰ میلیون 
تومان، با توجه به اینکه از نظر قانونگذار خودرو لوکس 
)نامتعارف( است، حتی اگر این خودرو خسارت کلی 
دیده و اسقاطی شده باشد مقصر حادثه فقط تا حد ۶۰۰ 
میلیون تومان مسئول بوده و پرداخت خسارت بیش از 
این مبلغ بر عهده مقصر و به تبع آن بر عهده بیمه گر 
نیز نخواهد بود. درواقع اگر تصادفی پیش آمد و خودرو 
نامتعارف بود، بیمه خسارتی بر اساس قیمت خودروی 
متعارف برای خودروی نامتعارف پرداخت می‌کند. مگر 
اینکه مالک خودروی نامتعارف بیمه بدنه داشته‌ باشد؛ در 
این شرایط می‌تواند از طریق این بیمه خسارت خودرو 

را جبران کند.

کدام کشورها گرانترین مسکن لوکس جهان 
را دارند؟

روسیه به جمع سه شهر برتر جهان برای 
مسکن لوکس گران‌قیمت پیوست.

به گزارش ایسنا و به نقل از راشا، سوچی، 
بزرگترین شهر تفریحی روسیه در میان سه 
شهر جهان با گران‌ترین مسکن‌های لوکس قرار 
گرفته و نیویورک و لندن را پشت سر گذاشته 

است.
این نتایج بر اساس گزارشی است که توسط 
شرکت مشاوره ان اف گروپ با استناد به  

گزارش دارایی ۲۰۲۳ منتشر شد.
این مطالعه سالانه توسط مشاور نایت فرانک،  
آژانس املاک، مسکونی و مشاور مایملک تجاری 
انجام می‌شود و گروه ان اف تا سال ۲۰۲۲ در 

روسیه با این برند کار کرده است. شهرهای 
روسیه امسال در رتبه‌بندی قرار نگرفتند اما  
این گروه محاسبه کرده است که کدام مکان‌ها 

در این شاخص قرار دارند.
شهر تفریحی سوچی در دریای سیاه پس 
از موناکو و هنگ کنگ، بر اساس برآوردها از 
یک »شاخص میلیون دلاری« یا چند متر 
مربع از ملک اصلی را که می‌توان با یک 
میلیون دلار خریداری کرد، ارزیابی شده 
است. در این شهر روسیه، می‌توان با یک 
میلیون دلار ۲۹ متر مربع در بخش لوکس 
خریداری کرد و با همان بودجه معادل ۳۳ 
متر مربع در نیویورک و ۳۴ متر مربع در 

لندن خرید می‌شود.
تحلیلگران می‌گویند که میانگین قیمت 

مسکن منتخب در سوچی در سال گذشته ۲.۴ 
میلیون روبل )۳۱هزار دلار( در هر متر مربع 
بود. این رقم از ۱.۴ میلیون روبل )۱۸هزار دلار( 
تا ۴.۲ میلیون روبل )۵۴هزار دلار( در هر متر 

مربع متغیر ثبت شده است.
گروه ان اف پیش‌بینی می‌کند، امسال این 
شهر که میزبان بازی‌های المپیک زمستانی 
۲۰۱۴ بود، همچنان بیشترین خریداران مسکن 

لوکس در روسیه را جذب خواهد کرد.
این مطالعه همچنین نشان داد که در سن 
پترزبورگ، با یک میلیون دلار می‌توان ۱۱۶ 
متر مربع املاک و مستغلات را در سال ۲۰۲۲ 
خریداری کرد. مسکو با ۴۶ متر مربع مساحت، 
در رتبه دوازدهم این فهرست بین شانگهای و 

پکن قرار دارد.

قانون بیمه خودروهای نامتعارف

مهلت تسهیلات ودیعه مسکن تا پایان شهریور ماه 
سال جاری تمدید شد و شرایط ضمانت این وام نیز مانند 

تسهیلات خرد بانکی است.
به گزارش،سرزمین پویا، وام ودیعه مسکن بر اساس 
آخرین بخشنامه ابلاغ شده از سوی بانک مرکزی به ۲۰ 
بانک مختلف ابلاغ شده این تسهیلات  از ۴۰ میلیون 
تومان تا ۱۰۰ میلیون تومان در شهرهای مختلف پرداخت 

می‌شود که البته شرایطی دارد.
مطابق دستورالعمل اجرایی وام ودیعه مسکن که سال 
گذشته از سوی بانک مرکزی به بانک‌های  عامل ابلاغ 
شد، تسهیلات مذکور در قالب عقد مرابحه خرید کالا 
و خدمات توسط بانک/موسسه اعتباری غیر بانکی به 

مستأجر پرداخت می‌شود.
شرایط ضمانت وام ودیعه مسکن نیز در قالب همین 
بخشنامه مطابق با دستورالعمل اجرایی اعطای تسهیلات 
خرد ابلاغی در بخشنامه‌های صادر شده در سال گذشته 
است. مطابق این دستورالعمل بانک یا مؤسسه اعتباری 
موظف است قبل از اعطای تسهیلات، نسبت به استعلام 
سابقه چک برگشتی و بدهی غیرجاری مشتری اقدام کند 
چرا که در این شرایط پرداخت تسهیلات به این دسته از 

مشتریان ممنوع است.
همچنین در این دستورالعمل‌آمده است که »در 
اعطای تسهیلات خرد به مشتری دارای سابقه و امتیاز 
اعتباری، مؤسسه اعتباری می‌تواند با رعایت تکالیف 
قانونی و مقررات مرتبط و همچنین شرایط مندرج در این 
دستورالعمل، متناسب با امتیاز اعتباری مشتری، میزان 
تسهیلات خرد اعطایی و درجه‌ی نقدشوندگی وثایق و 
تضامین ارایه شده، حداکثر دو مورد از تضامین و وثایق به 
شرح مصادیق ذیل از تسهیلات‌گیرنده یا ضامن دریافت 

کند.«
شرایط ضمانت یا توثیق وام های خرد بانکی بر اساس 
بخشنامه بانک مرکزی به این صورت است که البته وام 
ودیعه مسکن را نیز شامل می شود. اوراق تجاری از 
قبیل چک یا سفته مشتری، اوراق بدهی اعم از اوراق 

پذیرفته شده در بازار سرمایه و غیر آن، سهام شرکت‌های 
پذیرفته شده در بورس از جمله سهام عدالت،   واحدهای 
سرمایه‌گذاری صندوق‌های سرمایه‌گذاری قابل معامله 
در بورس، چک یا سفته توسط ضامن، اموال عینی با 
ارزش عرفی از قبیل خودرو، مسکوکات یا مصنوعات 
طلا، حساب‌یارانه اشخاص، گواهی کسر از حقوق توسط 
مشتری یا ضامن، ضمانت یک نفر کاسب دارای پروانه 
کسب که در زمان اعطای تسهیلات دارای فعالیت 

اقتصادی دایر  باشد.
در این بخشنامه بانک مرکزی همچنین آمده است 
که در مناطق روستایی ضمانت یک نفر ساکن روستا که 
اهلیت و صلاحیت وی توسط شورای اسلامی روستا مورد 
تأیید واقع گردد مهمور به مهر شورای اسلامی روستا، 
سیم کارت دایمی ثبت شده تحت مالکیت مشتری، 
برای روستائیان، کشاورزان، دامداران سنتی و عشایر، 
پروانه چرای دام، پروانه چاه کشاورزی، سند مالکیت 
اراضی کشاورزی، ضمانت زنجیره‌ای، ضمانت صادره 
توسط بنگاه محل اشتغال مشتری، متضمن تضمین 
دیون تسهیلات‌گیرنده، قرارداد لازم‌الاجرا و سایر تضامین 
متناسب با امتیاز اعتباری مشتری و تشخیص مؤسسه 
اعتباری نیز از دیگر شرایط ضمانت وام ودیعه مسکن 

است.

رئیس جمهور بر ضرورت تمرکز ویژه بر اشتغال‌آفرینی در 
استان‌های دارای نرخ بیکاری بالاتر تاکید کرد و به وزیر کار 
ماموریت داد اشتغالزایی و کاهش معضل بیکاری بویژه ایجاد 
اشتغال برای اقشار تحصیل‌کرده در این استان‌ها را به صورت 

ویژه در دستور کار قرار دهد.
به گزارش،سرزمین پویا، سید ابراهیم رئیسی پیش از ظهر 
امروز سه‌شنبه، در هشتاد و چهارمین جلسه شورای‌عالی 
اشتغال، با اشاره به نقش مهم اشتغال در تحقق شعار سال 
گفت: بحمدالله آمارهای سال گذشته نشان دهنده کاهش 
بیکاری است، اما قطعا نمی‌توان به این میزان از اشتغالزایی 
اکتفا نمود و باید با کار و اقدام جهادی زمینه تحقق شعار 

سال را فراهم کرد.
رئیس جمهور در ادامه بر ضرورت تمرکز ویژه بر 
اشتغال‌آفرینی در استان‌های دارای نرخ بیکاری بالاتر تاکید 
کرد و به وزیر کار ماموریت داد اشتغالزایی و کاهش معضل 
بیکاری بویژه ایجاد اشتغال برای اقشار تحصیل‌کرده در این 

استان‌ها را به صورت ویژه در دستور کار قرار دهد.
تداوم روند رفع موانع اشتغال و کسب و کارها در سال 
جدید دومین دستور رئیس جمهور در جلسه امروز بود 
و دکتر رئیسی با بیان اینکه برداشتن موانع از پیش پای 
متقاضیان ایجاد اشتغال از جمله وظایف مهم دولت است، 
اظهار داشت: تسهیل و ساماندهی صدور مجوز کسب و 
کارها یکی از اقدامات بسیار خوب و موثر دولت در زمینه 
اشتغال‌آفرینی بود و با توجه به فراهم بودن زمینه اشتغال 
در کشور، استمرار این رویه در راستای رفع موانع اشتغال، 
نقش مهمی در اشتغالزایی و کاهش بیکاری ایفا خواهد کرد.

رئیسی در ادامه با تاکید بر اهمیت تامین مالی و تخصیص 
به موقع اعتبارات افزود: نگاه دستگاه‌های مسئول در زمینه 
تامین مالی نیز صرفا نباید به بانک‌ها معطوف باشد، بلکه باید 
زمینه مشارکت مردم با تضمین سود و سرمایه در این بخش 

مورد توجه قرار گیرد.
رئیس جمهور در جلسه امروز شورای‌عالی اشتغال 
همچنین به برخی اقدامات برای کمک به افزایش اشتغال در 
کشور اشاره و دستگاه‌های مسئول را مکلف به انجام آنها کرد.

رئیسی به نقش مراکز مشاوره کارآفرینی در حوزه اشتغال 
نیز اشاره کرد و گفت: اگر این مراکز به صورت موثر به وظایف 
خود در زمینه پرورش مهارت‌های کارآفرینی و ارتقای 
توانمندی‌های دانشجویان و دانش آموختگان نسبت به 
کارآفرینی بپردازند، قطعا نقش قابل توجهی در ایجاد اشتغال 

در کشور ایفا خواهند کرد.
رئیس جمهور همچنین آموزش و پرورش و آموزش عالی 
کشور را مکلف کرد در کنار آموزش، مهارت آفرینی و افزایش 
مهارت در دانش آموزان و دانشجویان را به صورت ویژه در 

دستور کار قرار دهند.
»تاش برای فعال‌تر کردن تعاونی‌ها و بخش خصوصی«، 
»توجه به دیگر شاخه‌های اقتصاد از جمله اقتصاد روستا، 
دیجیتال، دریا و گردشگری«، »اهتمام ویژه به افزایش 
بهره‌وری و شغل باکیفیت«، »فعال‌سازی واحدهای تولیدی 
تعطیل و نیمه تعطیل« و »توجه به اشتغال مرزی برای 
مرزنشینان با ایجاد بازارچه‌های مرزی« از جمله دستورات 
رئیس جمهور برای تحقق اهداف دولت در حوزه اشتغال در 
این جلسه بود. رئیسی همچنین با تاکید بر اهمیت نقش 
مشاغل خانگی در کاهش نرخ بیکاری به وزیر کشور ماموریت 
داد تا فرمانداران و شهرداران را در استان‌ها و شهرستان‌ها 
به ایجاد بازارچه‌هایی برای عرضه محصولات مشاغل خانگی، 

مکلف نماید.
در این جلسه ۱۳ مصوبه در راستای حمایت از توسعه و 
پایداری اشتغال، تسریع، تسهیل و تداوم ایجاد سالانه یک 

میلیون فرصت شغلی به تصویب اعضا رسید.

تداوم روند رفع موانع کسب و کار در سال جدیدشرایط ضمانت وام ودیعه مسکن در سال ۱۴۰۲

شرایط دریافت وام فرزند دوم در سال ۱۴۰۲
بر اساس آخرین بخشنامه ابلاغ شده بانک مرکزی شرایط دریافت تسهیلات فرزندآوری در سال ۱۴۰۲ اعلام شد و بر این اساس شرایط برای فرزند اول، دوم و بیشتر از آن تفاوتی ندارد و فقط 
مبلغ آن بیشتر خواهد شد. به گزارش،سرزمین پویا، بانک مرکزی در بخشنامه‌ دوشنبه هفته گذشته هفتم فروردین ماه شرایط تسهیلات فرزندآوری را به شبکه بانکی ابلاغ کرد. بر این اساس و 
مطابق با قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت و قوانین مربوط به ایثارگران، از محل سپرده‌های قرض الحسنه اعم از جاری و پس انداز شبکه بانکی )غیر از بانک‌های قرض الحسنه( پس از کسر 
سپرده قانونی را به قرض الحسنه اختصاص داده و از طریق بانک های عامل )به تشخیص شورای پول و اعتبار( نسبت به پرداخت تسهیلات قرض الحسنه اقدام  کنند. طبق شرایط جدید اعلام شده 
از سوی بانک مرکزی، برای فرزندانی که از سال ۱۴۰۰ به بعد به دنیا آمده‌اند، تسهیلات قرض الحسنه فرزندآوری پرداخت می‌شود. به گونه‌ای که برای فرزند اول ۳۰ میلیون تومان، فرزند دوم ۶۰ 
میلیون تومان، سوم ۹۰ میلیون تومان، چهارم، ۱۲۰ میلیون تومان و برای فرزند پنجم و بیشتر ۱۵۰ میلیون تومان در نظر گرفته شده است. بانک مرکزی در آخرین ابلاغیه خود آورده است که 
مسئولیت حسن اجرای این بخشنامه را داشته و عدم اجرای هریک از بندهای آن تخلف محسوب شده و در مراجع ذیصلاح قابل پیگیری است.

مدیرکل تعزیرات حکومتی 
تهران در گزارشی  استان 
به رئیس سازمان تعزیرات 
گفت: روسای شعب با توجه 
به نارضایتی مردم به صورت 
شبانه‌روزی در میادین تره بار 
مستقر شدند و سعی کردیم 
میوه باکیفیت و قیمت مناسب 

به دست مردم برسد.
نقل  به  ایسنا  به گزارش 
از اداره کل روابط عمومی و 
تعزیرات  سازمان  تشریفات 

حکومتی، فرزاد آقایی مدیرکل تعزیرات حکومتی استان تهران در قرارگاه 
گشت‌های مشترک طرح نوروز و ماه مبارک رمضان گفت: یکی از حوزه‌های 
ورود سازمان تعزیرات حکومتی در بازار شب عید، موضوع میوه و تره بار بود 

که میوه از جهت تأمین و تنظیم بازار وضع خوبی نداشت.
آقایی افزود: با اینکه جهاد کشاورزی مسئولیت عرضه ۴ هزار تومان پرتقال 
و ۲ هزار تن سیب را به عهده گرفته بود اما متاسفانه تا شب عید نتوانست 
هزار تن نیز توزیع کند و از طرف دیگر میوه‌های توزیع شده به خصوص سیب، 

کیفیت لازم را نداشت.
مدیرکل تعزیرات حکومتی استان تهران با بیان اینکه میوه در میدان 
ارزان‌تر از قیمت تنظیم بازاری بود، گفت: روسای شعب با توجه به نارضایتی 
مردم به صورت شبانه‌روزی در میادین تره و بار مستقر شدند و سعی کردیم 

میوه باکیفیت و قیمت مناسب به دست مردم برسد.
مدیرکل تعزیرات حکومتی استان تهران تعطیلی میدان تره و بار از دیگر 
دلایل ایجاد اختلال در قیمت‌ها و توزیع میوه‌ها خواند و افزود: با باز شدن 
میدان تره و بار و نظارت تعزیرات حکومتی، امیدواریم در چند روز آینده 
مشکلی در این زمینه نداشته باشیم. آقایی رویکرد تعزیرات در این طرح را 
پیشگیرانه عنوان کرد و افزود: طرح توزیع گوشت تنظیم بازار برای اولین بار 
در میدان بهمن تهران با نظارت سازمان تعزیرات حکومتی باعث کاهش ۳۰ 

الی ۴۰ هزار تومانی قیمت این کالا شد.
به گفته آقایی پایانه‌ها، فرودگاه و راه‌آهن از دیگر نقاط تمرکز تعزیرات 
حکومتی در ایام شب عید است که با همکاری دادستانی اقدامات خوبی برای 

برخورد با دلالان فروش بلیط انجام شده است.

علت آشفتگی بازار میوه شب عید چه بود؟

کدام کشورها گرانترین مسکن لوکس جهان را دارند؟
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وزیر صمت با تشریح اقدامات 
و   ۱۴۰۱ سال  در  شده  انجام‌ 
برنامه‌های سال جدید بیان کرد: 
در سال جاری هدف تولید خودرو 
حداقل یک میلیون و ۶۰۰ هزار 
دستگاه است. بنابراین تقریبا به تمام 
کسانی که ثبت‌نام کرده‌اند خودرو 

تحویل داده خواهد شد.
به گزارش،سرزمین پویا، سید رضا 
فاطمی امین - وزیر صمت - با حضور 
در یک برنامه تلویزیونی، مهمترین 
سند بالادستی برای وزارت صمت را 

اقتصاد مقاومتی خواند.
وی از رشد مناسب تولید در 
سال ۱۴۰۱ خبر داد و گفت: رشد 
بخش صنعت در ۹ ماهه نخست 
سال گذشته بیش از ۸ درصد بود 
که ۲ برابر متوسط رشد اقتصادی 
کل کشور بود. همچنین رشد بخش 
صنعت در پاییز سال گذشته هم به 
۱۱.۶ درصد رسید که از سال ۱۳۹۶ 

به بعد بی‌سابقه است.
فاطمی امین گفت: طبق آمار 
گمرک، در ۱۱ ماه نخست سال 
۱۴۰۱ واردات مواد اولیه یا همان 
کالاهای واسطه‌ای ۱۴ درصد رشد 
داشته که نشاندهنده رونق تولید 
است و میزان اشتغال در بخش 
صنعت در پاییز به رکورد جدید ۸ 
میلیون و ۳۰۰ هزار دستگاه رسیده 

است.
فاطمی امین با تشریح اقدامات 
انجام‌شده در سال ۱۴۰۱ هم 
بیان کرد: ۳۲۰۰ واحد جدید به 
بهره‌برداری رسیدند و ۲۲۰۰ واحد 

هم سرمایه‌گذاری خود را توسعه 
دادند و به خطوط تولید خود اضافه 
کردند. ۱۶۰۰ واحد تعطیل هم فعال 
شدند. در بسیاری از شهرها مشکل 
کمبود کارگر داریم، مثل اشتهارد، 
ساوه، زرندیه، اسلامشهر، شهرک‌های 
اطراف قم. یعنی آنقدر تولید بالا رفته 
که واحدهای صنعتی نیروی کار پیدا 

نمی‌کنند.
فاطمی امین با اشاره به مشکلات 
معیشتی مردم، گفت: در دهه گذشته 
رشد تولید بسیار کمتر از رشد تورم 
بود و برای اولین بار در اقتصاد ایران 
۵ سال تورم بالای ۳۰ درصد داشتیم.

وی راهکار رفع مشکلات معیشتی 
مردم را هم رشد تولید دانست و 
گفت: زمانی که رشد تولید به مدت 
چند سال تداوم داشته باشد، مثل 
سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ در دولت 
سیزدهم، به تدریج می‌توان آثار 

منفی دهه گذشته را جبران کرد.
وزیر صمت برای نوسازی 
ماشین‌آلات گفت: وزارت صمت 
پروژه‌ای برای بازسازی واحدهای 
صنعتی آماده کرده که یک نمونه آن 
نوسازی الکتروموتورها است. بیش از 
۶۰ درصد مصرف برق صنعت توسط 
الکتروموتورها انجام می‌شود که تا 
۱۰ درصد قابل کاهش است که با 
پروژه جدیدی با وزارت نیرو اجرا 

خواهد شد.
فاطمی امین درباره اجرای فرمان 
تحول رئیس‌جمهوری در زمینه 
صنعت خودرو گفت: عمده ۸ دستور 
رئیس‌جمهور اجرایی شده است مثل 

افزایش دوره گارانتی و رشد تولید. 
مثلا در سال ۱۴۰۱ تولید خودروی 
کامل ۴۵ درصد رشد کرده که شامل 
همه انواع خودرو است. همچنین 
رتبه ایران در تولید خودرو در جهان 
از ۱۹ به ۱۶ کاهش پیدا کرد و ایران 
رتبه بالایی در رشد تولید خودرو 

دارد.
وزیر صمت درباره حذف 
قرعه‌کشی خودرو هم بیان کرد: 
متاسفانه به علت عدم توازن عرضه 
و تقاضا در بازار خودرو در سال‌های 
قبل، مردم برای خرید خودرو دچار 
مشکل شده‌اند. در بازار ایران به طور 
متوسط باید ۱.۵ میلیون خودرو 
عرضه می‌شد که در چند سال 
گذشته کمتر از یک میلیون دستگاه 
عرضه شده بود و این کسری تولید 
در ۴ سال قبل از ۱۴۰۱، فشار زیادی 
ایجاد کرده است. ضمن این که 
سوداگری در بازار خودرو همچنان 
حاکم است و حذف آن نیازمند 
تصویب فوری قانون مالیات بر عایدی 

سرمایه توسط مجلس است.
فاطمی امین درباره برنامه تولید 
خودرو در سال جدید هم گفت: 
در سال ۱۴۰۲ هدف تولید خودرو 
حداقل یک میلیون و ۶۰۰ هزار 
دستگاه است. بنابراین تقریبا برای 
تمام کسانی که ثبت‌نام کرده‌اند 

خودرو تحویل داده خواهد شد.
وزیر صمت درباره وضعیت 
تولیدات معدنی هم عنوان کرد:‌ در 
تابستان ۱۴۰۰ یعنی زمان تغییر 
دولت، رشد بخش معدن منفی بود، 

البته برای چند فصل متوالی رشد 
این بخش در دولت گذشته منفی 
شده بود. با اقدامات وزارت صمت در 
دولت سیزدهم رشد بخش معدن در 
پاییز ۱۴۰۱ به مثبت ۲ درصد رسید.

وی افزود:‌ در اوایل کار دولت 
سیزدهم ۳۰۰۰ معدن بلاتکلیف و 
فاقد اطلاعات دقیق بود. در این مدت 
تک تک پرونده این معادن بررسی 
شد به طوری که هم‌اکنون معادن 
بلاتکلیف به کمتر از ۳۰۰ واحد 
کاهش یافته و اطلاعات معادن هم 

کاملا یکپارچه شده است. با تعیین 
تکلیف معادن، تا پایان سال ۱۴۰۱ 
تقریبا هیچ حقوق دولتی معوق 

نداشتیم.
وی با اشاره به تغییر رویکرد 
از  صمت  وزارت  در  حکمرانی 
پیشرفت حدود ۶۰ درصدی آن خبر 
داد و افزود: امید فعالان اقتصادی و 
افزایش  آینده  به  تولیدکنندگان هم 
یافته است. وزیر صمت از تمرکز بر 
برنامه توازن سرمایه‌گذاری در سال 
جدید سخن گفت و بیان کرد: 

همچنین تلاش خواهیم داشت در 
سال جدید کسب‌وکارهای ایرانی در 

سطح بین‌المللی بدرخشند.
وی با اشاره به حمایت بیش از ۷۰ 
تشکل و اتحادیه تولیدی و صنفی 
کشور از عملکرد وزارت صمت در 
سال ۱۴۰۱، آن را نشانه همدلی 
در این بخش و سرمایه اجتماعی 
مناسب وزارت صمت خواند. فاطمی 
برای  برنامه‌ریزی  از  همچنین 
تعاملی شدن وزارت صمت علاوه بر 

آینده‌نگری در سال جدید خبر داد.

مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری خبر داد:

 خانه‌های فرسوده با زمین
 یا واحد مسکونی نوساز مبادله می‌شود 

و  راه  وزیر  معاون 
طرح  گفت:  شهرسازی 
تهاتر خانه‌های واقع در 
بافت فرسوده با زمین یا 
واحد مسکونی نوساز را 
در دستور کار قرار داده ایم 
که از دو ماه آینده ابلاغ 

خواهد شد.
گزارش،سرزمین  به 
پویا،  محمد آیینی در 
برنامه تلویزیونی صف اول اظهار کرد: آنچه که بر اساس سند بازآفرینی دیده 
شده اول اینکه با مشارکت همه دستگاه‌ها و همینطور خود مردم کسانی که 
در این محدوده‌ها ساکن هستند که به عنوان محلات هدف بازآفرینی شناخته 
می‌شوند یک مسکن را استاندارد پایداری مسکن را به حد متوسط همان شهر 

برسانیم.
وی افزود: یک حوزه، حوزه نوسازی و مقاوم سازی مسکن است برای اینکه 
سقف‌های لرزانی که روی سر مردم است را کم کنیم تا هموطنان کمتری در 

معرض خطر باشند.
مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران با بیان اینکه محور دوم تامین 
خدمات این محدوده هاست گفت: این محدوده‌ها بنا به دلایل تاریخی از فرایند 
توسعه شهری عقب مانده اند؛ به لحاظ خدمات زیر بنایی و روبنایی سرانه‌های 

آموزشی، فرهنگی، بهداشتی، درمانی، انتظامی، ورزشی.
وی بیان کرد: شاید مهم‌تر از همه معابر این محلات است که هم به لحاظ 
جمع آوری آب‌های سطحی و هم به لحاظ دفع فاضلاب دچار مشکل اساسی 
هستند، باز هم این‌ها نسبت به متوسط شهر خودشان به نوعی عقب مانده‌تر 
هستند، این بخش هم با مشارکت خود مردم و همه دستگاه‌های مرتبط باز این 

سرانه به متوسط محلات همان شهر برسد.
آیینی تصریح کرد:  بحث استفاده از تکنولوژی‌های نوین، سبک سازی و 
سریع سازی این‌ها همه مولفه‌هایی است که باید رعایت شود. الان مقررات ملی 
ساختمان را داریم مباحث ۲۰ گانه و شفافی را داریم و معتقد هستیم که اگر این 
مقررات کاملًا رعایت شود ما در زلزله‌های با ریشتر بالا هم کشته نخواهیم داد.

به گفته وی لازم است تا هم مردم مطالبه گر رعایت این مقررات باشند 
و هم مهندس ناظر هم کم نگذارد. آن نظارت عالیه‌ای که برای دستگاه‌های 
مختلف دیده شده تا مهندس ناظری که در میدان و محل است و مهم‌تر از همه 
خود مردم هستند  رعایت شود. مالک و سازنده هم از ناظر مطالبه‌گر باشند که 

حداکثر دقت را به عمل بیاورد. این موضوعات ما را به پایداری لازم می‌رساند.

مسافران هوایی می‌توانند شکایت کنند
در صورتی که مسافران با تخلف گرانفروشی 
یا تاخیرهای چند ساعته در پروازها مواجه شوند، 
سازمان هواپیمایی شکایت‌ از شرکت‌های هواپیمایی 

را پیشنهاد می‌دهد.
به گزارش،سرزمین پویا، شکایت از شرکت‌های 
هواپیمایی در شرایطی رخ می‌دهد که مسافران با 
تاخیر یا لغو پرواز مواجه شده باشند یا ایرلاین‌ها 
قیمت بلیت را بالاتر از حد مصوب بفروشند. طبق 
آخرین اصلاحیه آیین‌نامه حقوق مسافر، مقرراتی برای 

این شرایط در نظر گرفته شده است.
بدین ترتیب، در صورتی‌که شرکت‌های هواپیمایی 
در زمان پرواز تعیین‌شده در بلیت، مسافرین را از 
طریق سایر خطوط هوایی در صورت رضایت مسافر 
به مقصد منتقل کنند، مشمول پرداخت خسارت یا 
جریمه تأخیر یا ابطال نخواهند شد؛ اما درصورت عدم 
رضایت مسافر بهای بلیت بدون کسر جریمه به‌طور 
کامل به مسافر پرداخت شود و شکایت از شرکت‌های 
هواپیمایی از طریق وب‌سایت سازمان‌ هواپیمایی 

کشوری امکان‌پذیر است.
همچنین در آیین‌نامه حقوق مسافر دیده شده که 

اگر شرکت‌ هواپیمایی در پروازهای داخلی، بین دو 
تا پنج ساعت و در پروازهای خارجی بین سه تا پنج 
تاخیر داشته باشند، ایرلاین باید طبق به درخواست 
مسافر یا در کوتاه‌ترین زمان ممکن، بلیت مشابه ارائه 
کرده یا در صورت انصراف مسافر از پرواز، وجه بلیت 
را به مسافر برگرداند و در هر صورت موظف است ۳۰ 

درصد قیمت بلیت را به‌ عنوان غرامت بپردازد.
در عین حال در صورتی که شرکت‌ هواپیمایی در 
پروازهای داخلی یا خارجی، بیشتر از پنج ساعت تاخیر 
داشته باشند، ایرلاین باید طبق به درخواست مسافر، 
یا در کوتاه‌ترین زمان ممکن، بلیت مشابه ارائه کرده 
یا در صورت انصراف مسافر از پرواز، وجه بلیت را به 
مسافر برگرداند و در هر صورت موظف است یک برابر 

قیمت بلیت را به‌ عنوان غرامت بپردازد.
همچنین شرکت‌های هواپیمایی موظفند توسط 
نماینده خود، به مسافران اطلاع‌رسانی کنند؛ در 
صورتیکه تاخیر پرواز تا ۷۲ ساعت قبل از پرواز به 
مسافرین اطلاع‌رسانی شود، مبنای محاسبه و تعیین 
میزان تاخیر پرواز، زمان جدید اعلام‌شده خواهد بود؛ 
اما چنانچه اطلاع‌رسانی مزبور بعد از موعد مقرر )۷۲ 
ساعت قبل از پرواز( باشد، مبنای محاسبه و تعیین 

میزان تاخیر پرواز، زمان درج‌ شده در بلیت است.
گران‌فروشی ایرلاین‌ها زیر ذره‌بین!

محمد محمدی‌بخش - رئیس سازمان هواپیمایی 
کشوری - نیز درباره تاخیرهای شرکت‌های هواپیمایی 
توضیح داد: بخشی از این تاخیرها با توجه به شرایط 
پیش‌آمده در وضعیت فعلی قانونی است و بخشی 
هم غیرقانونی است؛ اما در صورتی که تاخیرها غیر 
قانونی باشد، مسافران می‌توانند در سازمان هواپیمایی 
کشوری نسبت به شکایت از شرکت‌های هواپیمایی 
اقدام کنند که سازمان در راستای انجام وظیقه خود 

به این موضوع رسیدگی می‌کند.
همچنین مورد دیگری که به خصوص در ماه‌های 
گذشته و به‌دنبال درخواست ایرلاین‌ها برای افزایش 
قیمت رخ داده بود، قیمت‌های نامتعارف بلیت بود 
و از این رو، محمدی‌بخش نیز خاطرنشان کرد: به 
تخلفات شرکت‌های هواپیمایی به عنوان متولیان 
اصلی، آژانس‌ها و سایت‌های فروش و تنوعی که در 
عرضه داشتند رسیدگی شد و با آنها که از تذکر، ابلاغ 
یا حالت تعلیق فراتر رفته بودند، ضمن اعلام جرم، 
برخورد شد که این برخورد با متخلفین این حوزه تا 

حصول نتیجه نهایی ادامه دارد. 

حمایت نظام مالیاتی جهت رشد 
تولید در سال جدید افزایش می‌یابد

رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور گفت: براساس رویکرد حمایت از 
مشاغل کوچک و حمایت از تولید، کاهش نرخ ۷ درصدی مالیات واحدهای 
تولیدی در قانون بودجه سال جدید گنجانده شده است. سازمان امور مالیاتی 
جزء پیشگامان حمایت از تولید در چارچوب سیاست دولت مردمی جهت 

تحقق شعار سال با عنوان مهار تورم و رشد تولید است.

به گزارش،سرزمین پویا، داود منظور با اشاره به رویکرد مردمی سازی 
مالیات مبتنی بر عدالت مالیاتی و حمایت از تولید گفت: پیشنهاد دولت 
در لایحه بودجه تقدیمی به مجلس شورای اسامی، کاهش نرخ مالیات 
واحدهای تولیدی به میزان ۷ درصد )براساس بند م تبصره ۶ قانون بودجه 

۱۴۰۲( بود که این به معنای کمک به رشد تولید است.
وی ضمن تاکید بر اینکه وصول مالیات باید بر اساس قانون و رعایت 
ملاحظات اقتصادی و اجتماعی در راستای خدمت رسانی به مردم باشد، 
افزود: تصویب این موضوع به رای نمایندگان محترم در مجلس شورای 
اسلامی بر می گردد و ما مجری قانون خواهیم بود. حمایت از رشد تولید در 
چارچوب اجرای فرمایشات مقام معظم رهبری)مدظله العالی(، یک اصل مهم 

برای نظام مالیاتی است.
منظور درخصوص مالیات ستانی از  شرکت ها و نهادهای دولتی عنوان 
کرد: همه فعالان اقتصادی اعم از خصوصی و دولتی که فعالیت اقتصادی 

دارند، طبق قانون مشمول مالیات هستند و در این زمینه تمکین می کنند.
وی با اشاره به عملکرد یک ساله سازمان امور مالیاتی در خصوص تحقق 
شعار سال به عنوان یک راهبرد مهم سازمانی گفت: کمک به رشد تولید و 
حمایت از تولیدکنندگان از اهداف و کارویژه های همه ارکان دولت و مجلس 
بوده و یکی از شاخص های نظام مالیاتی در دوره تحول آفرینی محسوب می 
شود. سازمان امور مالیاتی کشور مجری قانون بوده و فصل الخطاب برای ما 
قانون است، هر جایی که قانون اشاره به اخذ مالیات نموده ما مکلف به وصول 
آن هستیم و در مواردی که دارای معافیت قانونی است طبیعتا« امکان مطالبه 
آن وجود ندارد، بعنوان مثال فعالیت های کشاورزی از معافیت ماده ۸۴ قانون 

مالیات های مستقیم استفاده می کنند و از مالیات معاف هستند.

در صورت گرانفروشی یا تاخیر

مسافران هوایی می‌توانند شکایت کنند

در حال حاضر وام ۶۰۰ میلیون 
تومانی نوسازی مسکن به مالکان 
خانه‌های اطراف حرم‌های مطهر 
چهار شهر تهران، مشهد، قم و شیراز 
پرداخت می‌شود و سقف این وام در 
دیگر شهرها ۴۵۰  فرسوده  بافتهای 
میلیون تومان است که متقاضیان 
facil�  دریافت وام باید به سـ�امانه 

برای  کنند.  مراجعه   ity.udrc.ir
دریافت این وام نیازی به سپرده 

گذاری نیست.
به گزارش،سرزمین پویا، سقف 
وام نوسازی و بهسازی واحدهای 
مسکونی واقع در بافتهای فرسوده 
شهری ۴۵۰ میلیون تومان است. 
در چهار شهر تهران، مشهد، قم و 
شیراز و در محدوده حرم حضرت 
عبدالعظیم )ع(، حرم امام رضا )ع(، 
حرم حضرت معصومه )ع( و حرم 
شاهچراغ )ع( تا سقف ۶۰۰ میلیون 
تومان تسهیلات نوسازی پرداخت 

می‌شود.
درخصوص نرخ سود این 
تسهیلات ۱۵۰ میلیون تومان از وام 
در تمامی شهرها بدون سود بانکی 
است. مابقی ۱۸ درصد خواهد بود. 
لذا نرخ سود در تهران حدود ۱۲ 
درصد، در کلانشهرها ۱۱ درصد و 
در سایر شهرها حدود ۱۰ درصد 
است. برای دریافت این تسهیلات 

نیازی به سپرده گذاری نیست.
افرادی که ملک‌شان در محدوده 
بافت‌های ناکارآمد شهری قرار 
دارد می‌توانند با مراجعه به سامانه 
ثبت‌نام تسهیلات نوسازی بافت‌های 
بازآفرینی شهری  فرسوده شرکت 
 facility.udrc.ir نشانی  به  ایران 
نسبت به ثبت اسناد مالکیت ملک 

خود اقدام کنند.
بعد از ثبت کدپستی یا کد جام 
)ثبت شده در سند تک برگ( در 
سامانه به صورت خودکار به آنان 

اعام می‌شود که ملک‌شان در 
محدوده  )بافت فرسوده- تاریخی 
یا سکونتگاه غیر رسمی( قرار دارد 

یا خیر.
آیا به خانه‌های قولنامه‌ای سند 

می‌دهند؟
در حال حاضر مالکان خانه‌های 
واقع در سکونتگاههای  قولنامه‌ای 
شهرها  حاشیه  و  غیررسمی 
می‌توانند سند دریافت کنند؛ زیرا 
ارایه خدمات شهری به این واحدها 
مستلزم دریافت سند است. پس از 
این که محرز شد ملک در بافت 
فرسوده مصوب واقع شده به صورت 
برخط اطلاعات جهت تشکیل 
پرونده و دریافت تسهیلات نوسازی 
برای بانک مسکن ارسال می‌شود. 
استفاده  با  می‌خواهند  که  افرادی 
بند »ک« تبصره ۱۱ قانون بودجه 
سال جاری در رابطه با دریافت سند 
خود در مناطق حاشیه‌نشینی اقدام 

کنند. با مراجعه به سامانه ثبت نام 
تسهیلات نوسازی بافت‌های فرسوده 
شرکت بازآفرینی شهری ایران و 
ثبت اطلاعات خود، کد رهگیری 

دریافت می‌کنند.
اطلاعات دریافتی از متقاضیان 
سند در مناطق حاشیه‌نشینی 
مصوب برای اداره‌های کل راه و 
شهرسازی استان‌ها جهت بررسی 
و تطبیق اسناد ارسال می شود، 
چنانچه مدارک مورد تایید آنان قرار 
گرفت مدارک جهت تشکیل پرونده 
و صدور سند به ادارات ثبت و اسناد 

استان‌ها ارسال می‌شود.
دریافت  جهت  ملک  چنانچه 
تسهیلات و یا سند از طریق 
سامانه مورد تایید قرار نگرفت 
متقاضیان می‌توانند به اداره‌های راه 
و شهرسازی استان‌ها مراجعه کند 
یا طی ارسال پیام به شماره سامانه 
پیامکی ۳۰۰۰۸۶۱۲ مشکل خود 

را  با کارشناسان شرکت بازآفرینی 
شهری ایران مطرح کنند.

بر اساس بسته تشویقی که آبان 
ماه سال ۱۴۰۱ ابلاغ شد امکان 
ساخت تا دو طبقه بیشتر نسبت به 
تراکم مجاز، ارایه حداقل ۵۰ درصد 
تخفیف در صدور پروانه و امکان 
تهاتر زمین با اراضی دولتی از جمله 
امتیازاتی است که دولت در اختیار 
مالکان واحدهای مسکونی واقع در 

بافتهای ناکارآمد قرار می‌دهد.
همچنین طبق قانون حمایت از 
بافتهای  بهسازی  و  نوسازی  احیا، 
فرسوده، شهرداری‌ها موظفند 
حداقل ۵۰ درصد در عوارض پروانه 
و تواکم ساخت تخفیف بدهند که 
این رقم تا ۱۰۰ درصد هم می‌توانند 
باشد. در حال حاضر شهرداریهای 
کشور همکاری خوبی در بافتهای 
فرسوده دارند و به طور متوسط 

بالای ۸۵ درصد تخفیف می‌دهند.

چطور وام ۶۰۰ میلیون تومانی نوسازی مسکن بگیریم؟

نرخ تورم اسفندماه اعلام شد
نرخ تورم در دوازده ماه منتهی به اسفند ماه ۱۴۰۱ به معادل ۴۶.۵ درصد رسید.

به گزارش،سرزمین پویا، بانک مرکزی اعلام کرد: خلاصه نتایج شاخص بهای کالاها و خدمات مصرفی در مناطق شهری ایران )بر اساس سال پایه ۱۰۰=۱۳۹۵( در اسفندماه ۱۴۰۱ به شرح زیر است:
شاخص بهای کالاها و خدمات مصرفی در مناطق شهری ایران در اسفندماه ۱۴۰۱ به عدد ۷۹۴.۳ رسید که نسبت به ماه قبل ۶.۶ درصد افزایش یافت.

نرخ تورم در دوازده ماه منتهی به اسفند ماه ۱۴۰۱ نسبت به دوازده ماه منتهی به اسفند ماه ۱۴۰۰ معادل ۴۶.۵ درصد است.

وزیر صمت اعلام کرد

تولید حداقل یک میلیون و ۶۰۰ هزار دستگاه خودرو در سال جاری

خبر
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ماموریت رئیس جمهور به مخبر؛ کارگروهی برای رصد و جلوگیری از تصمیمات و اقدامات تورم‌زا تشکیل شود
رئیس جمهور به معاون اول ماموریت داد با تشکیل کارگروهی متشکل از وزارت‌ اقتصادی و دارایی، سازمان برنامه و بودجه و بانک مرکزی، ضمن رصد تصمیمات دستگاه‌های اجرایی از هرگونه تصمیمی که منجر به 
افزایش تورم شود، جلوگیری به عمل آورند. به گزارش،سرزمین پویا،‌ در جلسه امروز )چهارشنبه( هیئت دولت که به ریاست سید ابراهیم رئیسی برگزار شد، ضمن بررسی آخرین وضعیت قیمت کالاهای اساسی، ستاد 
تنظیم بازار و وزارتخانه‌ها درباره نحوه نظارت و کنترل قیمت‌ها گزارش دادند. رئیس جمهور در این جلسه از وزرای اقتصادی کابینه، کیفیت روش‌ها و راهکارهای نظارت بر کنترل قیمت‌ها را جویا شد و آقایان فاطمی‌امین 
وزیر صنعت، معدن و تجارت، خاندوزی وزیر اقتصاد و ساداتی‌نژاد وزیر جهاد کشاورزی از نحوه نظارت و کنترل قیمت‌ها با بهره‌گیری از سامانه جامع تجارت و سامانه ۱۲۴، کنترل و نظارت فروشگاهی و همچنین نظارت 
و بازرسی‌های میدانی گزارش‌هایی ارائه کردند. رئیسی در ادامه با اشاره به احتمال گران‌فروشی و تخلف برخی واحدهای صنفی در ابتدای سال، بر تشدید نظارت و بازرسی در کنترل قیمت‌ها تاکید کرد. در جلسه امروز 
همچنین گزارشی از آخرین وضعیت اقدامات و بررسی‌های صورت گرفته برای اجرای قانون رتبه‌بندی معلمان ارائه شد و رئیس جمهور، وزیر آموزش و پرورش را مکلف کرد، با دقت و سرعت بیشتر اجرای این قانون را تا 
تحقق کامل حقوق و مطالبات قانونی فرهنگیان پیگیری کند.

آیا طرح صیانت در مجلس یازدهم احیا می شود؟
با ورق زدن دفتر سال ۱۴۰۱ می 
توان از محدودیت‌ها در دسترسی 
به اینترنت به عنوان یکی از چالش 
برانگیزترین موضوعات این سال یاد 
کرد؛ چالشی که بر زندگی های فردی 
و جمعی تاثیرگذار بود و حتی بخشی 

از کسب وکارها را تحت تاثیر قرار داد.
به گزارش،سرزمین پویا، بدون شک 
در دنیای امروز ابعاد مختلف زندگی 
انسان با اینترنت گره خورده است. شاید 
حدود ۲۰ سال پیش تنها نقش اینترنت 
در ابعاد زندگی  بشر به یک سرچ ساده  
برای کسب اطلاعات پیرامون موضوعی 
باز می گشت اما امروز دیگر از تحصیل 
کردن تا رفت و آمد و خرید و فروش 
فردی و جمعی تک تک افراد جامعه نیز 
به این فضای پر رمز و راز گره خورده 

است.
تا چندین سال پیش قابلیت ‌هایی که 
امروز اینترنت برای آسایش و راحتی بشر 
به ارمغان آورده رویایی دست نیافتنی 
به نظر می رسید اما با مرور زمان و 
دستاوردهای غول های تکنولوژی برای 
بشر، نه تنها این رویا به واقعیت تبدیل 
شده بلکه انسان امروز نیز رویاهای بزرگ 
تری را در سر می پروراند. انسان امروز 
که طعم این آسایش را چشیده است به 

راحتی نمی تواند از آن دست بکشد.
برای سخن گفتن از نقش اینترنت در 
زندگی امروز بشر خیلی هم نیازی نیست 
به راه دوری برویم. هنوز مدت زیادی از 
گذر جهان از پاندمی کرونا نمی گذرد. 
دورانی که انسان را واداشت تا امورات 
روزمره خود را از مسیری دیگر دنبال 
کند و از تحصیل و اشتغال گرفته تا 
تعاملات دوستانه و خانوادگی خیلی از 
افراد در نقاط مختلف این کره خاکی از 

طریق اینترنت پیشرفت.
اما در کنار همه این خوبی ها قطعا 
دسترسی و نحوه استفاده از اینترنت نیز 
همانند هر ابزار و دانشی که تکنولوژی 
در اختیار بشر گذاشته است مخاطرات 
و آسیب هایی به همراه خواهد داشت. 
حال پای چندین  پرسش به میان می 
آید. اول اینکه آیا راه حل مواجهه با این 
آسیب ها پاک کردن صورت مسئله 
با اعمال محدودیت در دسترسی به 
اینترنت است یا اینکه آگاهی بخشی 
با استفاده از ابزارهای قانونی می تواند 
جلوی بروز و ظهور این آسیب ها را 

بگیرد؟
از سوی دیگر به دنبال ناآرامی‌هایی 
که در نیمه سال ۱۴۰۱ بر کشور سایه 
گسترد برای مقطعی دسترسی به 
اینترنت در نقاطی از کشور به شدت 
محدود شد و به نظر می رسد پرونده 
برخی از پلتفرم های خارجی پرطرفدار 
نیز برای همیشه بسته شده است. قطعا 
بر کسی بازی دشمنان در عرصه فضای 
مجازی به ویژه پلتفرم های خارجی 
برای تحت تاثیر قرار دادن افکار عمومی 
جامعه در مقاطع حساس به منظور 
پیشبرد اهداف خود پوشیده نیست، 
اما آیا راهکار خالی کردن عرصه برای 
جولان دادن راحت‌تر دشمنان در این 
زمین بوده یا اینکه باید با تجهیز افکار 
عمومی جامعه پر قدرت‌تر از گذشته در 

این عرصه حضور یافت؟
همچنین کسی نمی تواند چشمان 
خود را بر تاثیری که محدودیت ها در 
دسترسی به اینترنت بر کسب وکارهای 
کوچک و بزرگ گذاشته است ببندد. 
کسب وکارهایی که عمدتا از سوی جوان 
های این مرز و بوم در سایه فشار های 
گسترده اقتصادی دشمن تازه جوانه از 
خاک برآورده بود. حتی این صدا چندین 
بار از تریبون های مجلس نیز به گوش 
رسید که نمایندگان در تذکرات خود 
به تاثیر فیلترینگ بر کسب وکارهای 
خرد اشاره داشتند. حال سوال بعدی 
این است که آیا چاره ای برای فعالیت 
چهارچوب‌دار کسب و کارها در این فضا 
وجود ندارد و ابزار قانون نمی‌تواند بستر 
فعالیتی امن برای کسب وکارها را در 
بستر پلتفرم های بین المللی ایجاد کند؟

همان طور که مشخص است برای 
پاسخ به این سوالات یک سر موضوع 
به سوی نمایندگان مردم در ساختمان 
بهارستان باز می گردد که وظیفه قانون 

گذاری و نظارت بر اجرای قانون را بر 
عهده دارند. حال سوال این است که 
نگاه بهارستانی‌ها به اینترنت و نقش آن 
در زندگی امروز بشر چگونه است؟ آیا 
پارلمانی‌ها نیز هوادار محدودیت این فضا 
برای صیانت از جامعه هستند یا اینکه 
ریل گذاری قانونی برای استفاده بهینه 
از این فضا را راهکار موثرتری می دانند؟

پاسخ به این پرسش کار ساده ای 
نیست چراکه پارلمان بهارستان متشکل 
از ۲۹۰ نماینده با دیدگاه های متفاوتی 
است. گواه این ماجرا نیز اظهارنظرهای 
متفاوت و بعضا عجیب و غریبی پیرامون 
این موضوع است که هر از چندگاهی 
به نقل از نماینده ها از گوشه و کنار به 
گوش می رسد. اما پارلمان هر کشوری 
محل تضارب آراء است و آنچه که مهم 
است اجماع بر سر نگاه کارشناسانه است.

اولین ورود مجلس یازدهم به فضای 
مجازی به طرح صیانت از حقوق کاربران 
باز می گردد. طرحی که از اواسط سال 
۱۴۰۰ بر سر زبان ها افتاد و حاشیه های 
فراوانی برای مجلس یازدهم به همراه 
داشت. بررسی این طرح در اواخر سال 
۱۴۰۰ در قالب تشکیل کمیسیونی ویژه 
ذیل اصل ۸۵ در مجلس کلید خورد و 
البته به گفته طراحان آن از مدت ها قبل 
کار کارشناسی بر روی این طرح صورت 
گرفته بود. آنچه که به عنوان اهداف این 
طرح از زبان مخالفان آن شنیده شد 
با آنچه که طراحان آن اذعان داشتند 

تفاوت معناداری داشت.
در همان روزهای ابتدایی  که نام این 
طرح بر سرزبان ها افتاد،مجید نصیرایی 
سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس 
شورای اسلامی در نشست خبری عنوان 
داشت که این طرح به دنبال ایجاد 
ضمانت اجرایی برای اجرای مصوبات 
شورای عالی فضای مجازی بوده و بر 
اساس آن دستگاه‌های دولتی و نهادهای 
حاکمیتی مجاز به فعالیت در پیام رسان 
هایی که مجوز ندارند، نخواهند بود و این 

کار آنها جرم تلقی می شود.
وی همچنین تاکید داشت که بنای 
این طرح، حمایت از پیام‌رسان‌های 
داخلی بوده و به دنبال تکرار تجربه تلخ 

قبلی مبنی بر فیلترینگ نیست.
مخالفان آن هدف از این طرح را 
ایجاد محدودیت و فیلترینگ عنوان 
کردند و در مقابل طراحان آن این 
طرح را یک گام در جهت قانونمند 
کردن فضای مجازی و دسترسی امن 
به اینترنت معرفی کردند. پس از کش 
و قوص های فراوان در نهایت در اسفند 
سال ۱۴۰۰  با ورود هیات رئیسه مجلس 
این طور نشان داده شد که پرونده این 
طرح  در مجلس یازدهم بسته شده 

است.
یکی از دلایل کنار رفتن این طرح 
از دستورکار مجلس در آن مقطع زمانی 
نحوه رسیدگی به آن در کمیسیون 
ویژه بود که صرفا تعداد محدودی 
از نمایندگان در آن حضور داشتند. 
اکثریت مجلس بر این باور است که 
تصمیم گیری در خصوص چنین موضوع 
حساسی نیازمند بررسی در صحن 
مجلس بوده و نباید انحصار آن به تعداد 

محدودی از نمایندگان سپرده شود.
با کاهش سرعت اینترنت و محدودیت 
در دسترسی به برخی از پلتفرم های 
خارجی پرطرفدار پس از فروکش کردن 
ناآرامی ها در چند ماه گذشته مجدد این 
پرسش در سطح افکار عمومی جامعه 
احیا شد که آیا طرح صیانت از مسیری 

دیگر در حال اجرا است؟
از  خبرهایی  حین  همین  در 
راهروهای پارلمان به گوش می رسید که 
با پیگیری گروهی محدود از نمایندگان 
طرح صیانت نهایی شده است. اما طولی 
نکشید که این خبر از سوی سخنگوی 
هیات رئیسه  مجلس تکذیب شد.از 
سوی دیگر به دنبال محدودیت ها در 
دسترسی به اینترنت و پلتفرم های 
خارجی بار دیگر پای این پرسش به 
میان آمد جای نمایندگان ملت در 
مدیریت فضای مجازی و دسترسی آحاد 
جامعه به اینترنت با کیفیت در کجاست؟

جلال رشیدی کوچی که از مخالفان 
سفت و سخت طرح صیانت به شمار 

می رود   به این موضوع اذعان داشت 
که از نظر بنده مهم ترین فضا برای 
تبیین مسائل جامعه، بسترهایی است 
که در فضای مجازی شکل می گیرد. 
بنده موافقم که امروز فضای مجازی 
نوعی فضای جنگی است اما ما باید در 
آنجا حضور داشته باشیم. مهم ترین و 
راهگشاترین راه پیش روی ما فرمایش 
حضرت آقا است، یعنی ما باید مسائل 

را تبیین کنیم.
نماینده مردم مرودشت در مجلس 
شورای اسلامی این تعبیر را داشت که 
فیلترینگ به شیوه کنونی، همان باتون 
در فضای مجازی است. اینکه ما می 
گوییم شبکه های اجتماعی خارجی 
را فیلتر کرده و در پلتفرم های داخلی 
تبیین انجام می دهیم، خوب است اما 
در پلتفرم های داخلی برای چه کسی 
می خواهیم تبیین انجام دهیم؟ آیا 
افرادی که انتقاد و نقد دارند در پلتفرم 
های داخلی هستند یا اگر ما در فضای 
بین الملل حرفی برای گفتن داریم می 
توانیم در پلتفرم های داخلی بیان کنیم 
که حرف ما به خارج کشور برسد؟ این 

سوالات کلیدی است.
این عضو کمیسیون امور داخلی 
کشور و شوراها در مجلس تاکید داشت 
که باید به این مسئله نگاه دقیق مبتنی 
بر اقتضاهای امروز جامعه داشته باشیم. 
گذشته و عقبه فیلترینگ به این شیوه 
نشان داده که موفق نبوده است و جز 
نارضایتی چیزی به دنبال ندارد. ما باید 
مسیر خود را اصلاح کنیم. الان که 
شرایط آرام شده علی رغم اینکه عده ای 
فکر می کنند بهترین فرصت برای بستن 
شبکه های اجتماعی خارجی است بنده 
معتقدم بهترین فرصت برای سامان 

دادن درست و دقیق است.
احمد علیرضا بیگی نماینده مردم 
تبریز در مجلس شورای اسلامی نیز، در 
گفت و گو با ایسنا این پرسش را طرح 
کرد که آیا اگر برخی افراد از فضای 
مجازی و اینترنت استفاده نادرست 
دارند ما باید کشور را از فضای مجازی 
و اینترنت محروم کنیم یا با آموزش 
های صحیح بستری مناسب ایجاد کرده 
و از تکنولوژی برای اثبات حقانیت خود 

استفاده کنیم؟
این عضو کمیسیون امور داخلی 
کشور و شوراها اینترنت و فضای 
مجازی را لازمه دموکراسی قلمداد کرد 
و تاکید داشت در شرایطی که مردم 
احتیاج دارند با یکدیگر صحبت کرده 
و بعد صدای خود را به گوش مسئولان 
برسانند، اینترنت بدیهی ترین ابزار برای 

انجام این کار در سطح دنیا است.
 نماینده مردم تبریز به این موضوع 
اشاره داشت که ممکن است استفاده 
های نادرستی نیز از اینترنت شود و 
تبعات نامناسبی هم به دنبال داشته 
باشد. اما آیا اگر یک بچه از روی نادانی 
میخ را در پریز برق فرو کرد و دچار برق 
گرفتگی شد، راهکار این است که برق را 
قطع کنیم؟ آیا اگر برخی افراد از فضای 
مجازی و اینترنت استفاده نادرست 
دارند ما باید کشور را از فضای مجازی و 
اینترنت محروم کنیم.آیا باید در تاریکی 
زندگی کرد چون یک کودک دچار برق 
گرفتگی شده است یا باید از ضامن ها و 
حفاظت هایی استفاده کنیم که چنین 
اتفاق هایی رخ ندهد؟ نباید برخورد ما 
تهدید محور باشد. مثلا در جامعه سرقت 
اتفاق می افتد. جامعه از دزدی رنج می 
برد. آیا ما می توانیم همه آحاد جامعه را 

دزد تلقی کنیم؟
کمیسیون  سخنگوی  لطفی،  حسن 
اجتماعی مجلس شورای اسلامی نیز در 
گفت و گو با ایسنا معتقد بود امروز تمام 
برای مدیریت  کشورهای پیشرفته دنیا 
فضای مجازی قانون دارند، پس لازم 
است ما نیز برای فراهم کردن بستر 
مناسب برای رشد کسب و کارها و حفظ 
کرامت انسانی در فضای مجازی تدابیر 

لازم را اتخاذ کنیم.
اجتماعی  کمیسیون  سخنگوی 
مجلس شورای اسلامی فضای مجازی را 
در کشور رها دانست و به این موضوع 
اشاره داشت که  تدابیری برای مدیریت 
صحیح فضای مجازی اندیشیده نشده 

است و در این زمینه قانونی نداریم. این 
امر باعث شده تا بعضا کرامت انسانی از 
طریق فضای مجازی افسارگسیخته، زیر 

سوال رود.
وی در ادامه این پیشنهاد را طرح 
کرد که  در اسرع وقت حداقل‌ها برای 
کنترل فضای مجازی پیش بینی شود. 
هم وزارت ارتباطات و هم دستگاه های 
قضایی در این حوزه نقش دارند. فضای 
مجازی باید به نحوی مدیریت شود که 
هم کسب و کارها بتوانند در این بستر 
رشد کنند هم از حقوق افراد صیانت 

شود.
اما طرح پرماجرای صیانت در اواخر 
سال ۱۴۰۱ یک نیز بار دیگر تب و تابی 
در اذهان عمومی جامعه ایجاد. در یکی 
از جلسات آخرین هفته کاری مجلس 
شورای اسامی بود که مهرداد ویس 
کرمی نماینده مردم خرم آباد در مجلس 
شورای اسامی در تذکری بار دیگر 
بحث طرح صیانت را در صحن مجلس 
پیش کشید. ویس  کرمی در تذکری 
خاطر نشان کرد که طرح مربوط به 
فضای مجازی یک بار با رای مجلس به 
صورت اصل ۸۵ )تصویب در کمیسیون( 
تصویب شد و بعد با جوسازی در این 
موضوع تشکیک به وجود آمد و در 
صحن رای‌گیری شد و صحن برای بار 
دوم به بررسی این طرح در کمیسیون 

مشترک رای داد.
وی ابراز عقیده کرد که براساس 
جوسازی داخلی که عمدتا در خارج از 
کشور هدایت می‌شد ادامه کار کمیسیون 
متوقف شد. در جلسه غیرعلنی به 
صورت غیرمتعارف رای استمزاجی 
گرفته شد که در آن‌جا هم آرای مخالف 
و موافق نزدیک به هم بودند. در نهایت 
موضوع به صحن برگشت و از ادامه کار 
کمیسیون جلوگیری شد. سه سال از 
عمر مجلس می‌گذرد و ما هنوز یک 
قانون درباره فضای مجازی نداریم که 
مطالبه رهبری است، جنگ ترکیبی 
اخیر و فیلترینگ هم نشان داد که 
مجلس  قانون‌گذاری  منتظر  فیلترینگ 
شورای اسامی نمی‌ماند این عیب 
بزرگ مجلس است که قانون‌گذاری را 
رها کرده و تصمیم‌گیری درباره فضای 
مجازی ندارد؛ لذا هیات رئیسه باید این 
موضوع را در دستور کار مجلس قرار 
دهد.من اهل استخاره نیستم اما برای 
طرح این صحبت‌ها استخاره کردم 
خوب آمد که بگویم تا کی باید در مقابل 
اداره سلیقه‌ای مجلس سکوت کنیم. در 
مجلس باید جمع نظر بدهند و هیچ 
جای قانون نیامده که رئیس مجلس به 

جای کل مجلس تصمیم‌گیری کند.
ویس کرمی در ادامه خواستار 
تصمیم گیری صحن مجلس درباره 
ادامه کار کمیسیون مشترک شد. ویس 
کرمی تاکید داشت که از خردادماه به 
من قول دادند که این موضوع را بررسی 
می‌کنند الان چند ماه دیگر به خرداد 
سال آینده می‌رسیم و قرار است دوباره 
خدمت حضرت آقا برویم با چه رویی 
می‌خواهیم بگوییم که فضای مجازی ما 
قانون ندارد چرا در جمهوری اسلامی به 
عنوان ام‌القرای جهان اسلام، قانونی برای 
فضای مجازی نداریم حال این‌که فضای 
مجازی بسیاری از کشورها قانون‌مند 
هستند چرا شهامت انقلابی بودن را 
از دست داده‌ایم و چهارتا بچه برای ما 

تصمیم‌گیری می‌کنند. اگر با هشدار ولی 
امر مسلمین از خواب بیدار نشویم با لگد 
دشمن بیدار می‌شویم اغتشاشات اخیر 

همه چیز را به خوبی نشان داد.
این صحبت های ویس کرمی با 
واکنش عبدالرضا مصری، نایب رئیس 
مجلس شورای اسامی که ریاست 
جلسه علنی مجلس را بر عهده داشت 
مواجه شد. مصری خطاب به ویس 
کرمی ابتدا این سوال را از او مطرح کرد 
که آیا خواسته شما این است که طرح 
مربوط به فضای مجازی در دستور کار 
جلسه علنی مجلس شورای اسلامی 
باشد که ویس کرمی به آن پاسخ مثبت 

داد.
مصری در ادامه خطاب به ویس‌کرمی 
گفت: شاید بیش از ۱۰ جلسه من 
خدمت شما و آقای تقی‌پور و دوستان 
دیگر بودم که ساعت‌ها مساله را مطرح 
کردید، شما صبح به من گفتید که این 
موضوع در جلسه علنی مطرح نشود 
اما الان می‌گویید در جلسه علنی 
مطرح شود؛ ما ان‌شاءالله در دستور کار 
می‌گذاریم و انجام می‌شود.شاید بیش 
از ۱۰ جلسه کار محتوایی جلو رفته و 
کار متوقف نشده است، خیلی از وظایف 
در اختیار شورای عالی فضای مجازی 
است پس کشور معطل نبوده است. 
شورای عالی فضای مجازی و شورای 
عالی امنیت ملی اختیار تام داشته و 
خیلی خوب هم عمل کرده که آثار آن 
را می‌بینید اما ان‌شاءالله در صحن علنی 

مطرح می‌شود.
اما ماجرای طرح صیانت به اینجا 
ختم نشد در جلسه روز بعد مجلس 
بار دیگر مهرداد ویس کرمی در تذکری 
شفاهی این موضوع را در صحن مجلس 
طرح کرد. ویس کرمی در تذکر خود 
بیان کرد کهصحبتی دیروز شد و 
تذکری دادم که گزارش کمیسیون 
مشترک فضای مجازی آماده و تحویل 
هیات رییسه شده و هیات رییسه باید 
آن را در دستور صحن بگذارد تا درباره 
اجرای این طرح به صورت آزمایشی 
تصمیم گیری شود. اگر هیات رئیسه و 
رئیس مجلس به درخواست تعدادی از 
همکاران استناد می کند که خواهان 
بازگشت این موضوع به صحن هستند، 
باید برای تصمیم گیری درباره آن در 
صحن به رای گذاشته شود مبنی بر 
اینکه کار کمیسیون مشترک ادامه پیدا 
کند یا صحن درباره این موضوع تصمیم 

گیری و آن را بررسی کند؟
ویس کرمی مجددا تاکید کرد که 
برای این موضوع کل مجلس باید تصمیم 
بگیرد و رئیس و هیات رئیسه حق ندارد 
که با سلیقه شخصی خود در این 
خصوص تصمیم گیری کند. متاسفانه 
جواب دیروز آقای مصری به بنده به گونه 
ای بود که گویی من نظر متناقضی دارم 
و در خفا چیزی گفتم و در علنی چیز 
دیگری را بیان کردم؛ البته با ارادتی که 
به آقای مصری دارم می دانم که قطعاً 
نیت ایشان این نبوده اما متاسفانه همان 
هایی که با این طرح مخالفند با یک 
هجمه رسانه ای فکر کردند ما را وادار 
به عقب نشینی می کنند. البته از آنجا 
که میزان کارشناسی بودن حرف های 
بنده در مجلس قابل بررسی است برخی 
طعنه هایی که از جانب افراد و رسانه 
های معلوم الحال به یک جمله بنده 

ایراد شد، ارزش جواب دادن ندارد. حرف 
بنده به آقای مصری و آقای قالیباف این 
است که طبق آیین نامه باید گزارش 
کمیسیون که با ۲۱ امضا تقدیم هیات 
رئیسه شده، برای زمان اجرای آزمایشی 
در صحن مطرح شود و اگر رئیس و یا 
هیات رئیسه به مخالفت برخی همکاران 
استناد می کنند باز هم این حرف 
وجاهت قانونی ندارد زیرا در مورد اینکه 
کار در کمیسیون مشترک دنبال شود یا 
در صحن ادامه پیدا کند، صحن مجلس 

باید تصمیم گیری کند.
وی همچنین به این موضوع اشاره 
کرد که اینگونه نبوده که بنده در خفا 
صحبتی کرده باشم و در علنی چیز 
دیگری بگویم، این موضوع را اصلاح 
کردم زیرا آن طرفی ها، رسانه دارند و 
دست به تهمت و دروغ آنها زیاد است، 
اینترنشنال نیز با آنها همکاری می کند 
گاهی از آنجا خط می گیرند و حرف 
بنده را به فضای دیگری بردند.حرف 
بنده کاملا مشخص، قانونی و طبق 
آیین نامه مجلس است؛ خطاب بنده به 
آقای قالیباف یک نصیحت دوستانه بود 
که قانون فضای مجازی باید در کشور 
تصویب شود. سایر کشورها هم قانون 
دارند و ما حتما باید برای این فضا به 
عنوان یک فضای بسیار مهم قانون 
داشته باشیم، بارها نیز بر این نکته تاکید 
کردیم که قانون به معنای فیلترینگ 
نیست خواهش می کنم آقای قالیباف، 

این را تعیین تکلیف کنند.
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس 
شورای اسلامی نیز به این صحبت های 
ویس کرمی واکنش نشان داد. رئیس 
مجلس خطاب به ویس کرمی بیان 
کرد که ما حتما آیین نامه را دنبال 
می کنیم، اینکه آیا کمیسیون مشترک 
ادامه دارد یا ندارد از اختیارات هیات 
رئیسه، آیین نامه و حوزه قوانین است؛ 
در آنجا تصمیم مربوطه گرفته شده 
است آقای مصری هم به عنوان نایب 
رئیس موضوع را پیگیری می کردند. 
۱۸۵ نفر از دوستان نامه ای امضا 
کردند و درخواست برگشت این موضوع 
) بررسی طرح صیانت در صحن علنی 
به جای کمیسیون مشترک( در صحن 
را داشتند. من مرّ قانون را دنبال می 
کنم اما نظراتی بود و برخی دوستان 
مطرح کردند، دنبال این بودم که به 
این موضوع کمک کنم. من قانون را 
دنبال می کنم دوستان حق دارند که 
این مسئله دوباره در صحن مطرح شود. 
من با دوستان در حال صحبت هستم 

که حل شود.
آنطور که مشخص است همچنان 
پرونده طرح صیانت در مجلس یازدهم 
نیمه باز است و تعدادی از نمایندگان 
مجلس در تلاش هستند تا بررسی 
این طرح در مجلس از سر گرفته شود، 
اما نشستن پای صحبت تعداد دیگری 
از نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
ما را به این نتیجه می رساند که نگاه 
قالیباف و اکثریت مجلس یازدهم 
علی رغم تکاپوی تعداد محدودی از 
نمایندگان،بستن یا ایجاد محدودیت در 
دسترسی به اینترنت نیست اما سکوت 
مجلس یازدهم در برابر تحولات در این 
عرصه این اتهام را به بهارستانی ها وارد 
می کند که چندان مخالف روند کنونی 

در این عرصه نیستند.

چطور بیمه بیکاری بگیریم؟

بیمه شدگانی که بدون میل و اراده خود بیکار شده باشند می‌توانند جهت 
دریافت مقرری به سامانه جامع روابط کار مراجعه و مراحل ثبت درخواست 

خود را پیگیری کنند.
به گزارش،سرزمین پویا، بیمه بیکاری یکی از حمایت‌های اجتماعی است 
که سازمان تامین اجتماعی بر اساس آن مکلف است با دریافت حق بیمه 
بیکاری مقرر به کارگران مشمول قانون بیمه که به طور غیر ارادی بیکار و از 
سوی ادارات تعاون، کار و رفاه اجتماعی معرفی شده‌اند، مقرری بیمه بیکاری 

پرداخت کند.
بیمه بیکاری به کارگران مشمول قانون کار و تابع قانون تامین اجتماعی 
دارای کارفرما تعلق می‌گیرد و بر اساس آن کارفرما مکلف است ۳ درصد از 
مزد کارگر را به صندوق بیمه بیکاری واریز کند. بیمه بیکاری به دارندگان بیمه 

اختیاری یا خویش فرمایی تعلق نمی‌گیرد.
طبق قانون بیمه بیکاری، کسانی مستحق دریافت بیمه بیکاری هستند 
که بدون میل و اراده بیکار شده و آماده کار باشند. بیمه شدگانی که به دلیل 
بروز حوادث قهریه و غیر مترقبه از قبیل سیل، زلزله جنگ، آتش‌سوزی و... 
بیکار شوند، می‌توانند از مقرری بیمه بیکاری استفاده کنند. همچنین بیمه 
شدگانی که به علت تغییرات ساختار اقتصادی واحد مربوطه به تشخیص 
وزارتخانه ذیربط و تأیید شورای عالی کار، بیکار موقت‌ شناخته شوند، بیمه 
بیکاری دریافت خواهند کرد. اتباع خارجی، بازنشستگان و از کار افتادگان 
کلی، صاحبان حرف و مشاغل آزاد و بیمه شدگان اختیاری از شمول مقررات 

این قانون مستثنی هستند.
تا پیش از شیوع کرونا مراحل ثبت درخواست بیمه بیکاری از طریق سامانه 
بیمه بیکاری وزارت کار صورت می‌گرفت ولی در دوران کرونا، سامانه جامع 
روابط کار از سوی وزارت کار به منظور ثبت درخواست متقاضیان بیمه بیکاری 
معرفی شد تا کسانی که از اثرات شیوع کرونا آسیب دیده‌ و بیکار شده بودند، 

از مقرری بیمه بیکاری بهره مند شوند.
روند ثبت درخواست و دریافت مقرری بیمه بیکاری به این نحو است که 
متقاضیان بیکار شده جهت بهره‌مندی از مزایای بیمه بیکاری ابتدا باید به 
دفاتر پیشخوان دولت مراجعه کنند تا علاوه بر احراز هویت، نام کاربری و گذر 

واژه برای ورود به سامانه دریافت کنند.
https://prkar.mcls. سپس از طریق سامانه جامع روابط کار به نشانی

gov.ir/Login و وارد کردن نام کاربری و گذرواژه‌ای که از دفتر پیشخوان 
دریافت کرده‌اند به سامانه راه یافته و از گزینه پنجره واحد خدمات درخواست 
بیمه بیکاری را انتخاب و پس از تکمیل اطلاعات و تایید آن مدارک مورد نیاز 

را بارگذاری کنند.
متقاضیان دریافت مقرری بیمه بیکاری به منظور سهولت هرچه بیشتر در 
نحوه ثبت‌نام و پیگیری درخواست می‌توانند فایل PDF وزارت کار را مطالعه 

و طبق آن اقدام کنند.
چطور بیمه بیکاری بگیریم؟

بر اساس اعلام اداره کل امور بیمه‌شدگان سازمان تامین اجتماعی هم 
اکنون شمار مقرری‌ بگیران بیمه بیکاری روند کاهشی را طی می‌کند به 
نحوی که در سال ۱۳۹۸ تعداد مقرری بگیران بیمه بیکاری ۲۲۶ هزار نفر 
بود که در سال ۱۳۹۹ به رقم ۲۰۰ هزار نفر و در سال ۱۴۰۰ به حدود ۱۸۶ 

هزار نفر رسید.
مطابق گزارش مرکز آمار و اطلاعات راهبردی وزارت کار، تعداد مقرری 
بگیران بیمه بیکاری در سال ۱۳۹۹ روند افزایشی داشته و شیوع کرونا و 
تعطیلی موقت بسیاری از کارگاهها در این زمینه اثرگذار بوده است اما با 
فروکش کردن کرونا، رونق بسیاری از کسب و کارها و بازگشت افراد به کار، 
آمار مقرری بگیران بیمه بیکاری کاهش یافت به گونه‌ای که طبق اعلام 
معاونت روابط کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی هم اکنون ۱۸۵ هزار نفر 
در کشور مقرری بیمه بیکاری دریافت می‌کنند که با توجه به بهبود فضای 
کسب و کار می‌توان گفت تعداد مقرری بگیران نسبت به سالهای قبل کمتر 

شده است.
شرایط دریافت مقرری بیمه بیکاری

بیمه‌شدگان برای دریافت بیمه بیکاری باید از شرایط لازم برخوردار باشند؛ 
از جمله شرایط این است که شخص متقاضی قبل از اعلام خود به عنوان بیکار 
حداقل باید یک سال سابقه پرداخت حق بیمه در آخرین کارگاه را داشته 
باشد. فرد متقاضی حداکثر باید ظرف ۳۰ روز بیکاری خود را گزارش دهد 
تا پرونده او به جریان بیفتد و آمادگی خود را برای پذیرش شغل تخصصی 
و متناسب اعلام کند، مراجعه بعد از ۳۰ روز با ارائه عذر موجه و تشخیص 
هیات حل اختلاف تا سه ماه امکانپذیر است. نکته مهم این که مدت زمانی که 
فرد از بیمه بیکاری استفاده می‌کند جزو سوابق بیمه‌ای او محسوب می‌شود.

چطور بیمه بیکاری بگیریم؟
بر اساس ماده ۷ قانون بیمه بیکاری مدت زمان پرداخت مقرری به بیمه 
شدگان واجد شرایط به سابقه پرداخت حق بیمه در زمان اشتغال بستگی 
دارد و حداکثر زمان استفاده از آن برای مجردین ۳۶ ماه و برای متاهلین 

۵۰ ماه است.
چنانچه بعد از پرداخت مقرری بیمه بیکاری مشخص شود که بیکاری 
فرد بیمه شده به اراده شخص او بوده یا اینکه بیمه شده بیکار اشتغال مجدد 
خود را اعلام نکرده و همچنان مقرری دریافت کند باید مبلغ مقرری و وجوه 

دریافتی را به سازمان تامین اجتماعی برگرداند.
به گزارش ایسنا افرادی که به طور موقت و غیر ارادی بیکار شده‌اند، 
موظفند مراتب بیکاری را اعلام و از طریق سامانه جامع روابط کار درخواست 
خود را به ثبت برسانند تا شعب سازمان تامین اجتماعی پس از دریافت 
تاییدیه، تمهیدات لازم جهت پرداخت مقرری بیمه فرد بیکار را به عمل آورند.
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آخرین وضعیت آمار سدهای 
کشور بیانگر این است که اکنون 
۲۵ سد از سدهای مهم شرب و 
کشاورزی بیشتر از ۵۰ درصد آب 

دارند.
به گزارش،سرزمین پویا، در حال 
حاضر میزان ورودی آب به سدهای 
کشور تا پنجم فروردین ماه معادل 
۱۹ میلیارد و ۴۶ میلیون مترمکعب 
بوده که این عدد در مقایسه با 
سال گذشته که عددی معادل ۱۷ 
میلیارد و ۵۵ میلیون مترمکعب 
بوده ۱۱ درصد افزایش داشته است، 
همچنین میزان خروجی از مخازن 
سدهای کشور در این تاریخ معادل 
۲۶ میلیارد و ۶۱ میلیون مترمکعب 
ثبت شده که این عدد در قیاس با 
سال گذشته که عددی معادل ۲۴ 
میلیارد و ۸۴ میلیون مترمکعب بوده 

بیانگر کاهش یک درصدی است.
در شرایط کنونی حجم آب 
موجود در مخازن ۲۶ میلیارد و 
۶۱ میلیون مترمکعب ثبت شده که 

نسبت به سال گذشته که عددی 
معادل ۲۴ میلیارد و ۸۴ میلیون 
مترمکعب بوده هفت درصد افزایش 
داشته و درصد پرشدگی مخازن 
سدهای کشور به عدد ۵۴ درصد 

رسیده است.
وضعیت سدهای مهم )شرب  - 
کشاورزی( بیانگر این است که در 
۲۵ سد، درصد پرشدگی بیش از ۵۰ 
درصد است به طوری که سد زنجیره 
کارون ۸۲ درصد و سد دز ۷۵ درصد 
و سد چره و مارون  استان خوزستان 
به ترتیب ۶۶ و ۹۱ درصد آب دارند 
همچنین  در سد گلپایگان و کوچری 
۵۸ درصد پ است. همچنین در 
سد شهید قنبری استان آذربایجان 
غربی۶۵ درصد، سد استقلال ۵۹ 
درصد و سد جگین استان هرمزگان 

۹۸ درصد پر هستند.
سد تالوار استان زنجان ۸۱ درصد، 
سد رودبار استان لرستان ۸۷ درصد، 
سد درودزن، ملاصدرا ۷۱ درصد و 
سد سلمان فارسی استان فارس ۶۹ 

درصد پرهستند. همچنین در استان 
کرمانشاه نیز سد داریان ۸۲ درصد و 
در استان سیستان و بلوچستان سد 
پیشین ۷۳ درصد و سد ریزدان ۷۴ 
درصد و سد خیرآباد ۶۱ درصد و 
سد ماشکید اولیا استان سیستان و 

بلوچستان ۵۷ درصد پر هستند.
در این بین نیز سد رئیسعلی 
دلواری استان بوشهر ۳۰ درصد، 
سد چره استان خوزستان ۵۶ 
ملاصدرا  درودزن  سد  درصد، 
استان فارس ۳۳ درصد، سد ارس، 
خداآفرین استان آذربایجان شرقی 
۱۰ درصد  سد زاینده رود استان  
اصفهان ۳۰ درصد، سد ماشکید 
بلوچستان  و  استان سیستان  علیا 
۱۸درصد،  سد دز استان خوزستان 
هفت درصد، سد گلپایگان، کوچری 
حوضه قمرود ۱ ۳۰ درصد، سد 
آزاده استان کردستان ۲۰ درصد، 
سد کوثر کهگیلویه و بویراحمد ۱۲ 
درصد، سد داریان استان کرمانشاه 
۲۷ درصد و سد پیشین استان 

سیستان و بلوچستان ۳۱ درصد 
نسبت به سال قبل پر شدگی 

بیشتری دارند. 
همچنین ارتفاع کل ریزش‌های 

۱۶۱.۸میلی‌متر  معادل  کشور  جوی 
بوده که این مقدار بارندگی نسبت 
درازمدت  دوره مشابه  میانگین  به 
۱۸۰.۱میلی‌متر ۱۰ درصد کاهش 

و نسبت به دوره مشابه سال 
آبی گذشته که عددی معادل 
۱۵۹.۸میلی‌متر بوده یک درصد 

کاهش را نشان می‌دهد.

 سرمای زمستان ۱۴۰۱ 
پرده از چه واقعیت‌هایی برداشت؟

بر کسی پوشیده نیست که سرمای زمستان سال گذشته با سالیان قبلی متفاوت 
بود و بعد از چندین سال مردم به ویژه در کلانشهرها طعم زمستان واقعی را 
چشیدند. اما این زمستان پرده از واقعیتی برداشت که با کمرنگ شدن سرمای 
زمستانی در طول چند سال اخیر به فراموشی سپرده شده بود؛ ناترازی گاز در 
سطح کشور و اگر چاره ای برای آن اندیشیده نشود زمستان های سخت‌تری در 

پیش رو است.
به گزارش،سرزمین پویا، حال که با فرا رسیدن تعطیلات نوروز گرمای تابستان 
را به انتظار می کشیم آینده‌نگری حکم می‌کند که نگاهی به واقعیت های زمستان 
۱۴۰۱ در حوزه انرژی داشته و به دنبال راهکارهایی برای زمستان‌های پیش رو 
باشیم. بحث ناترازی گاز در سطح کشور یکی از موضوعاتی است که در سالیان 
گذشته صرفا نقل محافل بوده و نمی توان در حوزه اجرایی اثر چشمگیری از اقدامات 

انجام شده برای رفع این معضل پیدا کرد.
پس از آنکه از اوایل سال گذشته از گوشه و کنار کشور صحبت‌هایی از زمستان 
سخت به گوش رسید، کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی به عنوان یکی از 
تاثیرگذارترین مراکز تصمیم گیر حوزه انرژی کشور همانند سال‌های قبل جلساتی 
را به منظور بررسی اقدامات پیش بینی شده برای تامین سوخت زمستانی نیروگاه 
های کشور و گازرسانی به منازل با وزارتخانه های تخصصی برگزار کرد. برآیند این 

جلسات گزارشی تکان دهنده از وضعیت ناترازی گاز در سطح کشور بود.
بر اساس این گزارش که در مهرماه سال گذشته و در آستانه فصل سرما در 
جلسه علنی مجلس قرائت، از یک سو وجود منابع فراوان قابل استحصال گاز طبیعی 
و توسعه آن سبب شده تا در دو دهه گذشته عرضه گاز طبیعی به منظور تامین 
نیاز انرژی کشور به طور متوسط سالانه ۷ درصد افزایش یابد اما در سوی مقابل 
برنامه‌ریزی مناسبی برای مهار رشد افسارگسیخته تقاضا و مصرف گاز طبیعی در 

بخش های مختلف کشور صورت نگرفته است.
کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی در گزارش خود راهکارهای دوازده گانه 
ای را به منظور رفع ناترازی تولید و مصرف گازی طبیعی در کشور ارائه کرده است. 
از تشکیل معاونت راهبردی انرژی ریاست جمهوری تا تاسیس صندوق بهینه سازی 
مصرف انرژی و توسعه ظرفیت ذخیره سازی زیرزمینی گاز طبیعی در این گزارش 
دیده شده است. اما قرائت این گزارش در صحن مجلس شورای اسلامی نتوانست 
حریف قابلی برای سرمای زمستان ۱۴۰۱ بوده و با فرارسیدن زمستان ناترازی گاز 
در سطح کشور و کم‌کاری مسئولان در سال های  گذشته در حوزه بهینه سازی 
مصرف انرژی به وضوح جلوه پیدا کرد. از مازوت سوزی در برخی از نیروگاه های 
کشور و آلایندگی که کلانشهرهای کشور را در فصل سرما درگیر خود ساخت تا 
سوزاندن فضولات حیوانی در برخی از روستاهای محروم به دنبال قطعی گاز و 
بلند شدن صدای صاحبان تولید به دنبال قطعی گاز و برق خاطرات تلخی بود که 

زمستان ۱۴۰۱ در ذهن جامعه برجای گذاشت.
حال سوال این است که چرخه ناکارآمدی در حوزه بهینه سازی مصرف انرژی در 
سطح کشور و از سوی دیگر عقب ماندگی در حوزه تولید گاز به کجا خواهد رسید؟ 
اما سوال کلیدی‌تر این است که آیا در شرایطی که دنیا درحال عبور از مصرف 
سوخت های فسیلی بوده و با به کار گیری از انرژی های تجدیدپذیر پنجره نویی را 
گشوده است آیا نگاه ما همچنان باید به توسعه برداشت از میادین گازی و پاسخ به 

نیاز روز افزون بخش های مختلف باشد؟
 مصطفی نخعی نماینده مردم نهبندان در مجلس شورای اسلامی  خاطر نشان 
کرد که برای بهینه سازی مصرف انرژی قوانین متعددی در کشور وجود دارد که در 
چرخه معیوب افزایش روز به روز میزان مصرف و تلاش برای افزایش تولید مغفول 

واقع شده است.
این عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با انتقاد از اینکه بهینه سازی 
مصرف انرژی در کشور متولی خاصی ندارد، بهینه سازی را یک موضوع چند بخشی 
و بین وزارتخانه ای قلمداد کرد و به این موضوع پرداخت که  بخش زیادی از انرژی 
در واحدهای تولید کننده انرژی یعنی خود پالایشگاه ها و نیروگاه ها به هدر می رود.

حسین حسین زاده عضو هیات رئیسه کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی 
تاکید کرد که امروزه هر دلار سرمایه گذاری برای بهینه سازی مصرف انرژی معادل 
۷ الی ۱۰ دلار سرمایه گذاری برای تولید است و ما باید نگاه عمیق و استراتژیکی 

به بحث بهینه سازی داشته باشیم.
همان طوری که پیداست نمایندگان مجلس شورای اسلامی و به ویژه اعضای 
کمیسیون انرژی مجلس بر وضعیت ناترازی گاز در سطح کشور و ضرورت بهینه 
سازی مصرف انرژی واقف بوده و به این مهم پی برده اند که دیگر صرفا سرمایه 
گذاری برای توسعه تولید گاز کافی نبوده و باید تدابیری جدی تر برای بهینه سازی 
مصرف انرژی در سطح کشور اندیشیده شود. نمایندگان مجلس شورای اسلامی این 
بار در لایحه بودجه سال ۱۴۰۲ یک گام جلوتر آمده و با تاسیس صندوق بهینه 

سازی مصرف انرژی منابعی را برای این امر مهم پیش بینی کرده اند.

علت تأخیر در پرداخت حقوق 
شب عید معلمان مشخص شد

در روزهای اخیر جلسات 
متعددی با حضور مقامات ارشد 
برای بررسی علت تأخیر پرداخت 
حقوق شب عید معلمان تشکیل 
شد و نتیجه این جلسات نشان 
می‌دهد با توجه به رعایت‌ نشدن 
آیین‌نامه اجرایی رتبه‌بندی و عبور 
هزینه‌ها از سقف قانونی، حل 

مشکل نیاز به اصلاح قانون دارد.
پویا،  به گزارش،سرزمین 
سازمان برنامه و بودجه درباره نحوه 
اجرای »قانون نظام رتبه‌بندی 
معلمان« و اشکالات ایجاد شده 
در پرداخت حقوق و مزایای 
کارکنان ادارات کل آموزش و 
پرورش استان‌ها در اسفندماه 
بروز  علت  مهم‌ترین  سال ۱۴۰۱، 
از  بالاتر  هزینه‌ها  افزایش  مشکل، 
سقف قانونی و تأخیر در صدور 
احکام و مشکلاتی از این قبیل 
اسفندماه  تخصیص  است.  بوده 
پرورش  ادارات کل آموزش و 
علی‌الحساب  همراه  به  استان‌ها 
رتبه‌بندی در تاریخ ۲۱ اسفند 
۱۴۰۱ به خزانه‌داری کل کشور 
ارسال شده و با درخواست وجه 
توسط وزارت آموزش و پرورش 
قابل‌پرداخت بوده است. اما احکام 
معلمان دیر صادر شده و آموزش 

و پرورش در تاریخ ۲۴ اسفند 
یعنی چهار روز مانده به پایان 
سال اعلام کرد بیش از ۹ هزار و 
۶۰۰ میلیارد تومان منابع جدید 

نیاز دارد.
با توجه به اینکه این مبلغ از 
سقف قانون بودجه ۱۴۰۱ فراتر 
رفته، عملًا پرداخت آن خارج 
از اختیار دولت بوده و به اصلاح 
قانون نیاز داشت. به عبارت دیگر 
احکام صادره مربوط به رتبه‌بندی 
در اسفند سال ۱۴۰۱ توسط 
پرورش، حداقل  و  آموزش  وزارت 
مبلغ ۱۶ هزار میلیارد تومان برای 
سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ و برای 
سال ۱۴۰۲ نیز حدود ۸ هزار 
میلیارد تومان کسری اعتبار ایجاد 

می‌کند.
از تاریخ ۲۴ اسفند جلسات 
و  برنامه  متعددی در سازمان 
بودجه و با حضور مسئولان وزارت 
آموزش و پرورش شکل گرفت و 
در نهایت با وجود اینکه تخصیص 
حقوق اسفندماه این دستگاه در 
۲۱ اسفند صادر شده بود، به 
جهت صدور دیرهنگام احکام که 
حتی تا ۲۷ اسفند ادامه داشته و 
ارقام درخواستی مازاد بر اعتبار 
ابلاغی قانون بودجه ۱۴۰۱ بوده، 
مقرر شد حقوق اسفند برابر 

حقوق بهمن پرداخت شود.

اما در ادامه وزارت آموزش و 
پرورش از فهرست حقوق ارسالی 
معوقات  به خزانه‌داری کل کشور 
را کسر کرده؛ ولی از اثرات آن 
بر دریافتی کارکنان )کسورات 
و  درمانی  خدمات  بازنشستگی، 
مالیات( غفلت شده بود. همین 
موضوع باعث ایجاد اختلال و 
وقفه در پرداخت حقوق و مزایای 
کارکنان ادارات کل آموزش و 
پرورش استان‌ها شد. به‌نحوی ‌که 
دریافتی کارکنان نسبت به سقف 

بهمن‌ماه کاهش یافته بود.
با توجه به حساسیت موضوع، 
رئیس‌جمهور محترم از همان 
ابتدا علاوه بر تأکید بر حل 
مشکل، بر ریشه‌یابی موضوع هم 
تأکید کردند که جلساتی اخیراً 
در حضور مقامات ارشد برای این 
موضوع تشکیل شده است. در 
این جلسات مشخص شد سازمان 
برنامه و بودجه در این مسیر 
قصوری نداشته و باید برای حل 
مشکل به دنبال اصلاح قانون و 
افزایش سقف اعتبارات رتبه‌بندی 
دارد  اعتقاد  رفت. دولت همچنان 
نباید طرح خوب رتبه‌بندی به 
کام معلمان تلخ شود و باید بر 
حل  قانونی  ظرفیت‌های  اساس 
مشکل فرهنگیان در دستور کار 

قرار گیرد.

چالشی به نام ناترازی قیمت برق و مطالبات 
میلیاردی نیروگاه‌ها

رییس هیات‌مدیره سندیکای شرکت‌های تولیدکننده برق به تبیین موانع اجرایی برای حل مساله مطالبات معوق نیروگاه‌های 
خصوصی و راه‌کارهای رفع آن پرداخت و مدعی شد: میزان مطالبات نیروگاه‌های دارای قرارداد در بازار برق در حدود ۲۰ هزار 
میلیارد تومان و برای نیروگاه‌هایی در قالب طرح های احداث، بهره برداری، واگذاری )BOT( حدود ۴۰۰۰ میلیارد تومان معادل 

حدود ۱.۲ میلیارد یورو است.
ابراهیم خوش‌گفتاردر گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به راهکارهای موجود برای تحقق شعار رشد تولید در صنعت برق که پایه حرکت 
چرخ‌های اقتصاد است، با بیان اینکه نیروگاه‌های دارای قرارداد خرید تضمینی )BOO( باید تعیین تکلیف شوند، اظهار کرد: از 
مجموعه این مطالبات می‌توان چنین نتیجه‌گیری کرد که تراز وزارت نیرو در خرید و فروش برق منفی بوده و دلیل ایجاد شدن 
این تراز منفی فروش برق با قیمت تکلیفی است که دخل و خرج وزارت نیرو را تراز نمی‌کند و متاسفانه سال‌هاست که این ناترازی 

ادامه دارد و اقدامی واقعی برای رفع آن صورت نگرفته است.
وی با بیان اینکه در نتیجه با هر ساعت تولید برق در نیروگاه‌ها، تنها بر بدهی وزارت نیرو انباشته و مطالبات تولیدکنندگان برق 
افزوده می‌شود تا جایی که حجم این مطالبات انباشته به جایی می‌رسد که عملا پرداخت آن دشوار می‌شود، گفت: معمولا مشکل 
تامین برق در تابستان‌هادر برهه‌ای ۳۰۰ تا ۵۰۰ ساعته بروز می‌کند که این بازه زمانی عملا ساعات بحرانی تامین انرژی برق کشور 
است. اگر سیستم کنترلی یا هوشمندی می‌داشتیم می‌توانستیم مشترکین را هدایت کنیم تا حداقل مصرف را داشته باشند و در 

صورت مصرف هم هزینه متناسب‌تری برای آن پرداخت کنند.
به گفته وی در وزارت نیرو هم آنچنان که باید به اهمیت شیوه مصرف پرداخته نشد، یعنی تنها به اتصال  انشعاب بسنده 
شد بدون این که روش مصرف و یا کنترل مصرف را در اختیار بگیرند این در حالی است که برق یکی از آسان‌ترین خدمات در 
کنترل مصرف است و می‌توان با کنترل لحظه‌ای این مصرف به لحاظ اقتصادی نقدینگی مناسبی را کسب کرد. رییس هیات‌مدیره 
سندیکای شرکت‌های تولیدکننده برق با بیان اینکه ضمنا بدنه بسیار بزرگ ستادهای وزارت و شرکت‌های تابعه وزارت نیرو از 
دیگر معضلات صنعت برق است، به طوری که حتی به رغم برون‌سپاری‌ها طی این سال‌ها، باز هم بر ابعاد سازمانی این وزارتخانه 
و هزینه جاری آن افزوده شده است، گفت: در بودجه سال ۱۴۰۰ با پی‌گیری بخش خصوصی و همت مجلس، با افزایش نرخ برق 
صنایع، درآمد خوبی نصیب وزارت نیرو شد. به طوری که درآمد وزارت نیرو در سال ۱۴۰۰ تقریبا دو برابر میزان پیش‌بینی‌شده 
بود و در سال ۱۴۰۱ هم درآمد بالایی از محل فروش برق به صنایع برای وزارت نیرو پیش‌بینی می‌شود. اما مساله اصلی آن است 

که تخصیص این درآمدها بر اساس ردیف‌های بودجه‌ای صورت نگرفته است.
تولید برق نباید خصوصی‌سازی می‌شد

خوش‌گفتار افزود: یکی از اموری که نباید خصوصی‌سازی می‌شد تولید برق بود و مدیریت دولتی آن باید تداوم می‌یافت، چرا 
که در این بخش بر خلاف دیگر حوزه‌ها، به بخش خصوصی آنچنان که باید اجازه کار و فعالیت داده نشده  است، در نتیجه نه 
سرمایه‌گذاری‌های صورت‌گرفته به‌صرفه بوده و نه دولت پاسخگوی مشکلات این بخش شده است. اگر به شاخص‌های بورس توجه 
کنیم در ۵ سال اخیر ارزش هر ریال سرمایه‌گذاری در حوزه معدن ۵ برابر شده پتروشیمی فولاد و یوتلیتی فجر و مبین )نیروگاه( 

۳.۵ برابر بیشتر از سهام نیروگاه‌ها بوده است.

از سوی سازمان برنامه و بودجه

علت تأخیر در پرداخت حقوق شب عید معلمان مشخص شد

برای استفاده از خدمات غیر 
حضوری شرکت توزیع برق مشترکان 
باید اطلاعات قبض خود شامل شناسه 
پرداخت و شناسه قبص خود را داشته 
باشید. روش‌های متعددی برای دریافت 
شناسه قبض وجود دارد، بهترین آن 
دریافت قبض برق از طریق شماره کنتور 
است. پرداخت قبض با شماره کنتور 
اگرچه مستقیماً امکان پذیر نیست، اما 
راه‌حل‌های بسیاری برای آن وجود دارد.

برای اینکه بتوانید شناسه قبض را از 
طریق شماره کنتور پیدا کنید ابتدا لازم 
است شماره کنتور را از روی اطلاعات 
نوشته شده روی بدنه کنتور خانه خود 
پیدا کنید. پس از یادداشت کردن آن 
می‌توانید ابرای دسترسی به شناسه 

قبض برق اقدام کنید.
به کنتور انشعابات برق مورد نظر 
مراجعه کنید. با کمی دقت روی 
اطلاعات کنتور، متوجه یک رشته عدد 
که معمولا در قسمت پایینی بارکد 
کنتور است، می‌شوید. به این نکته 
توجه کنید که در کنتورهای قدیمی 

بارکد وجود ندارد. لذا این رشته عدد که 
معمولا هشت رقم یا بیشتر از آن است، 
می‌تواند به صورت عمودی یا افقی در هر 

کجای کنتور نوشته شده باشد.
پس از مراجعه به سایت اصلی 
شرکت توزیع نیروی برق استان 
تهران )یا استان محل سکونت خود(   
می‌توانید قبض برق را از طریق شماره 
کنتور دریافت کنید. پس از مراجعه به 
سایت با انتخاب بخش خدمات صورت 
حساب قبض می‌توانید با وارد کردن 
شماره بدنه کنتور علاوه بر شناسه قبض 
انشعابات برق مورد نظر به تمام اطلاعات 

قبض دسترسی پیدا کنید.
دریافت شناسه قبض برق با اپلیکیشن 

برق من
برق من، نام اپلیکیشن رسمی 
شرکت توزیع نیرو برق است که با 
مراجعه به سایت رسمی شرکت برق 
می‌توانید آن را دریافت و روی تلفن 
همراه خود نصب کنید. این اپلیکیشن 
در حال حاضر دارای نسخه اندرویدی 
است و در دستگاه‌های IOS می‌توان از 

نسخه تحت وب برق من استفاده کرد. 
پس از اجرا اپلیکیشن و ایجاد حساب 
کاربری، نماد قبض را لمس کنید. سپس 
با کلیک روی دکمه ایجاد شناسه قبض 

جدید می‌توانید با وارد کردن شماره 
بدنه کنتور و انتخاب استان و شهر مورد 
نظر عاوه بر دریافت شناسه قبض، 
صورتحساب بدهی خود را نیز دریافت 

کنید.
دریافت شناسه قبض برق با تلفن 

گویا
اگر به هر دلیلی نتوانستید از 

اپلیکیشن برق من برای دریافت 
شناسه قبض برق اقدام کنید، استفاده 
از تلفن گویا فوریت‌های برق یکی دیگر 
از راه‌های دریافت قبض برق از طریق 
شماره کنتور است. پس از آنکه با تلفن 
گویا فوریت‌های برق شهر خود تماس 
گرفتید، با راهنمایی‌های گوینده به 
بخش خدمات مشترکین متصل شوید. 
در این بخش می‌توانید با رعایت قوانینی 
که اپراتور به شما می‌گوید، شماره بدنه 
کنتور را شماره گیری کنید. پس از آن، 
شناسه قبض انشعابات برق مورد نظر 

برای شما بازخوانی می‌شود.
دریافت شناسه قبض برق با مراجعه 

حضوری
 اگر به هر دلیلی نتوانستیدبا 
روش‌هایی که گفته شد، با استفاده از 
شماره کنتور، شناسه را پیدا کنید، تنها 
کافی است از اطلاعات روی بدنه کنتور 
عکس بگیرید. سپس پس از مراجعه به 
شرکت توزیع برق محله، کارشناسان 
مربوطه پس از بررسی عکس اطلاعات 

قبض را در اختیارتان قرار می‌دهند.

پرداخت قبض برق با شناسه قبض
از آنجایی که شرکت توزیع نیروی 
برق، برای پرداخت بدهی تنها شناسه 
قبض برق را به رسمیت می‌شناسد، 
پیش‌تر گزینه‌های دریافت شناسه 
قبض با شماره بدنه کنتور بررسی شد. 
همچنین برای اینکه بتوانید قبض برق را 
دوره‌ای دریافت کنید بهتر است شماره 
همراه خود را از طریق ارسال شناسه 
قبض در سامانه پیامکی دریافت قبض 

سبز ثبت کنید.
مستأجرها برای حذف پیامک قبض 

برق چه کنند؟
 اگر مستأجر هستید و قصد نقل 
مکان دارید، برای حذف پیامک قبض 
برق محل سکونت قبلی و دریافت 
پیامک قبض برق محل سکونت جدید،   
]#شناسه قبض محل سکونت قبلی*۲[ 
را به شماره ۱۰۰۰۱۵۲۱ ارسال کنید تا 
فرآیند ارسال قبض آن شماره شناسه 
برای شما متوقف شود. جهت دریافت 
پیامک قبض برق محل سکونت جدید، 
مجدداً ]#شناسه قبض محل سکونت 

فعلی*۱[ را به شماره ۱۰۰۰۱۵۲۱ 
بفرستید.

چگونه قبض برق را پرداخت کنیم؟
برای پرداخت قبض برق با شماره 
کنتور می‌توان با استفاده از اپلیکیشن 
اندرویدی برق من،   تلفن گویا ۱۵۲۱، 
دستگاه‌های خودپرداز و کارتخوان‌های 
فروشگاهی و مراجعه به سایت رسمی 

شرکت برق اقدام کرد.
در صورت پرداخت اشتباهی قبض برق 

چه باید کرد؟
در صورتی که به هر دلیلی قبض برق 
خود را اشتباهی پرداخت کرده باشید، 
باید به اداره برق منطقه مربوطه مراجعه 
کرده و پیگیری‌های لازم را انجام دهید. 
لازم به ذکر است که ایقبض از پرداخت 
تکراری قبض برق جلوگیری می‌کند؛ 
مگر اینکه قبض از درگاه دیگری و به 
فاصله کمی پرداخت شده باشد که 
در این صورت با پرداخت مجدد آن 
در ایقبض بستانکار خواهید شد و این 
مبلغ از قبض برق شما در دوره بعد کسر 

خواهد شد.

شناسه قبض برق را چطور پیدا کنیم؟

یک عضو کمیسیون انرژی مجلس: دولت قصد افزایش قیمت بنزین را ندارد
یک عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی، تاکید کرد: نه در دولت و نه در مجلس بحثی در خصوص افزایش قیمت بنزین در سال ۱۴۰۲ صورت نگرفته است. به گزارش،سرزمین پویا، رمضانعلی سنگدوینی 

نماینده مردم گرگان در مجلس شورای اسلامی در صفحه شخصی خود در توئیتر، نوشت: »دولت قصد افزایش قیمت بنزین را ندارد.اگر دولت می خواست قیمت ‎بنزین را افزایش دهد در لایحه بودجه آورده می‌شد و منابع 
حاصل از آن را برای هزینه بودجه ۱۴۰۲ می آورد. در ‎کمیسیون انرژی مجلس نیز هیچ بحثی در این خصوص مطرح نشده و دولت هم چنین موضوعی را مطرح نکرده است‌. برخی رسانه ها با طرح احتمال افزایش ‎قیمت 

بنزین می خواهند تنش درست کنند اما واقعیت این است که اگر دولت قصد افزایش بنزین را داشت در لایحه بودجه آن را لحاظ می کرد ولی چنین چیزی اصلا مطرح نشده است.«

آخرین وضعیت آمار سدهای کشور

۲۵ سد بیشتر از ۵۰ درصد آب دارند
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 شماره پیاپی ۵۰۹ ـ سال دهم-شماره ۳۵۰ 



»بساط‌گستران« پایتخت، شناسنامه‌دار می‌شوند
مدیرعامل شرکت حریم‌بان و شهربان شهرداری تهران، گفت: ساماندهی سد معبر یکی از کارهای مهمی است که به دنبال آن سایتی ایجاد می‌شود و در آن کسانی که در تهران بساط‌گستری 
می‌کنند، شناسنامه‌دار می‌شوند. به گزارش،سرزمین پویا، مسعود رنجبریان، گفت: قرار است با ایجاد سامانه‌ای همه دستفروشان نام‌نویسی شوند و آنها بدون مشکل در شهر فعالیت کنند. وی افزود: 
ساماندهی بساط‌گستران یکی از کارهای مهمی است که به دنبال آن سایتی ایجاد می‌شود و در آن کسانی که در تهران بساط گستری می‌کنند، شناسنامه‌دار می‌شوند.  وی تاکید کرد: دست‌فروشان 
باید در این سایت ثبت‌نام کنند تا مشخص شود که هر فرد در کدام قسمت و در چه موضوعی قصد فعالیت دارد.  به گزارش شهر، به گفته وی بساط‌گستران عضوی از جامعه ما هستند و نمی‌توان 
آنها را حذف کرد اما می‌توان با ساماندهی آنان مانع از سد معبر و ایجاد مزاحمت برای شهروندان شد.

به بهانه ۱۳۰ روز زمستان گذرانی »امید« در ایران؛

»امید« دوباره تنها ماند؟
درنای سیبری ظاهر خاصی دارد که 
آن را از دیگر پرندگان متمایز می‌کند. 
این درنا، پرنده‌ای بزرگ با قدی نزدیک 
به یک‌ونیم متر و فاصله دو بال بیش از ۲ 
متر و بدنی یکدست سفید است که پاهای 
بلند سرخ‌رنگ دارد و منقار بلند سیاهی 

روی صورت قرمزرنگ آن نشسته‌ است.
به گزارش،سرزمین پویا، زمستان سال 
۱۳۸۶ بود که سه درنای سیبری وارد 
تالاب فریدون‌کنار شدند اما یکی از درناها 
بر اثر شلیک گلوله شکارچیان از بین رفت. 
یک سال بعد در زمستان ۱۳۸۷ دو درنای 
سیبری باقی مانده یعنی »امید« و دیگری 



مدیرکل موزه‌های کشور درباره توقیف یک اثر تاریخی متعلق به ایران توسط 
پلیس مرزی انگلستان گفت: این پرونده به سال ۲۰۱۶ مربوط بوده است و روند 

استرداد آن به کشور آغاز شده و تلاش می‌شود امسال به ایران بازگردد.
به گزارش،سرزمین پویا، در پی اعلام کشف و ضبط یک سنگ‌نگاره ساسانی 
قاچاق شده با قدمت حدود ۲ هزار سال و به ارزش تخمینی ۳۰ هزار پوند در 
انگلستان و نمایش آن به مدت سه ماه در موزه بریتانیا در هماهنگی با دولت 
ایران، مرتضی ادیب‌زاده ـ مدیرکل موزه‌های کشور ـ جزئیات بیشتری را در این‌باره 
تشریح کرد و گفت: با انتشار خبر توقیف یک اثر تاریخی متعلق به ایران توسط 
پلیس مرزی انگلستان، اعلام شد محموله‌ای حاوی بخشی از یک نقش برجسته 
ساسانی از سوی پلیس تحویل موزه بریتانیا شده است. پرونده مربوط به سال 
۲۰۱۶ بوده است که در یک هواپیمای مسافربری در فرودگاه استانستد، یک اثر 
تاریخی توقیف می‌شود. افسران نیروی مرزی با توجه به نوع بسته‌بندی اثر به آن 

مشکوک شده و پس از بازرسی، این محموله ضبط می‌شود.
او ادامه داد: این پرونده توسط اینترپل نیز بررسی شده است، اما تاکنون 
دستگیری صورت نگرفته است. با پیگیری اداره کل موزه‌های معاونت میراث 
فرهنگی و همکاری مستمر سفارت جمهوری اسلامی ایران در لندن و همچنین 
مکاتبات صورت گرفته در سال گذشته، روند استرداد این اثر به کشور آغاز شده 

است و در تلاشیم در سال جاری به ایران باز ‌گردد.
مدیرکل موزه‌های کشور اظهار کرد: پیش‌تر، مسؤولان موزه بریتانیا درخواست 
کرده بودند این اثر پیش از استرداد به ایران، مدتی در موزه بریتانیا به نمایش عموم 
درآید. با توجه به همکاری این موزه در اطلاع‌رسانی، کارشناسی و مرمت این اثر 
ارزشمند، مقرر شد پس از اعلام رسمیِ تحویل امانی شیء از سوی موزه، حداکثر 
به مدت سه ماه این نقش برجسته در موزه بریتانیا نمایش داده شده و سپس با 

تشریفات قانونی به ایران بازگردانده شود.
‌ادیب‌زاده درباره اصالت این نقش‌برجسته با توجه به ابهام‌ها و شبهاتی که درباره 
جعلی بودن آن مطرح شده است، گفت: با توجه به این‌که موزه بریتانیا در زمینه 
تاریخ و هنر دوره ساسانی، کارشناسان برجسته‌ای دارد، این اثر را کارشناسی کرده‌ 
و اصالت آن را تایید و منشا آن را منطقه فارس اعلام کرده‌ است. که البته پس از 
استرداد اثر به ایران نیز بررسی‌های لازم را برای اصالت‌سنجی و کارشناسی انجام 

خواهیم داد.
مدیر مرکز موزه‌ها در وزارت میراث فرهنگی، ‌گردشگری و صنایع دستی گفت: 
با توجه به بررسی‌های صورت گرفته روی این نقش برجسته، به نظر می‌رسد این 
اثر بخشی از یک نقش برجسته با ترکیب بزرگتر بوده است. در حال حاضر فقدان 
کتیبه سبب می‌شود شناسایی شخص حجاری‌شده در این نقش برجسته دشوار 
باشد. اگر چه شواهد ظاهری آن نمایانگر تصویر یک مقام بلند پایه دوره ساسانی 

است.
جان سیمپسون ـ متصدی ارشد و باستان‌شناس بخش خاورمیانه موزه بریتانیا 
ـ نیز به روزنامه گاردین گفته بود: »تقریباً هرگز با چنین موردی مواجه نشده‌ایم 
که نقشی از صخره با چنین سطحی از بی‌رحمی بریده شده باشد. آن را به طرزی 
باورنکردنی، با دستگاه فرز بد بریده و در یک جعبه کوچک و بدون بسته‌بندی 

مناسب قرار داده‌ و جعبه را با میخ محکم کرده‌اند.«
سیمپسون درباره خاستگاه این سنگ‌نگاره همچین گفته است: »اگرچه پایتخت 
ساسانی‌ها در تیسفون، نزدیک بغداد کنونی بود، اما به نظر می‌رسد این نقش از یک 
صخره در شیراز کنده شده باشد و از آنجایی که این نقش از یک سنگ آهکی که 
در سراسر ایران یافت می‌شود تراشیده شده، نمی‌توان محل دقیق آن را مشخص 
کرد. تنها حدود ۳۰ نقش برجسته صخره‌ای ساسانی وجود دارد که قدمت بیشتر 
آن‌ها به قرن سوم میلادی می‌رسد. تقریباً همه در بخش نسبتاً کوچکی از ایران و 

استان فارس هستند.«

 جزئیات تازه از توقیف
 یک شیء تاریخی ایران در بریتانیا

حال ارکسترهای ایران چگونه است؟
اگر بخواهیم دو ارکستر مهم ایرانی 
را نام ببریم، باید از »ارکستر سمفونیک 
تهران« و »ارکستر ملی« یاد کنیم که هر 
دو زیر نظر بنیاد رودکی اداره می‌شوند؛ اما 
پرسش اینجاست که این دو ارکستر که 
بیشترین میزان فعالیت رسمی در سراسر 
کشور را از آنها انتظار می رود، در یک 
سال گذشته تا چه حد فعال بوده اند و 
آیا نحوه فعالیت و کیفیت کاری آنها مورد 

قبول بوده است؟
به گزارش،سرزمین پویا، اگر بخواهیم 
با توجه به استاندارهای جهانی پاسخ این 
دو سوال را بررسی کنیم، کافی است که 
به عملکرد ماه های اخیر نگاهی داشته 

باشیم.
همانطور که پیشتر ایسنا طی 
گفت‌وگوهایی مجزا با چند رهبر ارکستر 
مختلف این مسئله را بررسی کرده است، 
روند عملکرد یک ارکستر موفق به نظم، 
برنامه‌ریزی و بودجه‌ای استاندارد نیاز دارد 
که بخشی از آن، مرهون شورای تخصصی 
است که برنامه ریزی ها را انجام می دهد.

در حال حاضر ارکستر سمفونیک 
تهران و ارکستر ملی ایران هر دو یک 
شورای تخصصی دارند. این شورا تیرماه 
سال گذشته تغییر کرد و ماموریت اعضای 
جدید »حمایت از اجراهای فاخر، اهتمام 
به برنامه‌ریزی تقویم سالانه، انتخاب 
و همکاری شایسته‌ترین نوازندگان و 
خوانندگان موسیقی کشور، دعوت از 
رهبران صاحب صلاحیت برای ارکسترها، 
انتخاب نمونه‌های درخشان از آثار 
آهنگسازان ایران و جهان و سفارش تولید 
آثار جدید و تدوین شیوه‌های ارتقای 
کیفی ارکسترها متناسب با سیاست‌های 

راهبردی بنیاد رودکی« اعلام شد.
پس می توان با مرور برنامه های چند 
ماه گذشته ارکسترها تا حدودی متوجه 
شد که تا چه اندازه بر اساس ماموریت 
های محول شده به شورای تخصصی 

پیش رفته اند.
ضمن اینکه در همین زمینه می‌توانیم 
نگاهی داشته باشیم به گفت‌وگوی ایسنا 
با علی رهبری ـ رهبر ارکستر بین‌المللی 
کشورمان که در مقطعی رهبری ارکستر 
سمفونیک را عهده دار بوده است. این 
آهنگساز و رهبر ارکستر در سال ۹۸ به 
ایسنا گفته بود که ارکستر به لحاظ نظم 
اجرایی باید مانند یک سربازخانه اداره 
شود. چنانچه در کشورهای همسایه مانند 
ترکیه هم سیستم کاری درست و همه 
چیز برای ارکستر برنامه‌ریزی شده است.

او همچنین در صحبت هایش به این 
نکته اشاره کرده بود که وجود هر دو 
ارکستر سمفونیک و ملی لازم نیست و 
تنها به یک ارکستر نیاز داریم؛ چون نه 
بودجه آن را داریم، نه اتاق تمرین، نه 

سالن اجرا و نه سازهای خوب.
رهبری در این زمینه پیشنهاد 
داده بود: »باید ارکستری داشته باشیم 
که بیش از ۱۰۰ عضو داشته باشد و 
به‌گونه‌ای  انجام دهد؛  عالی  برنامه‌های 
که یک گروه در تهران و یک گروه در 

شهرستان‌ها اجرا کند.«
همچنین نصیر حیدریان، لوریس 
چکناواریان، حامد گارسچی و ولفگانگ 
ونگنروت که همگی طی برهه‌ای هرچند 
کوتاه چوب رهبری ارکستر سمفونیک 
تهران را بر دست گرفته‌اند، معتقد هستند 
که اداره این ارکستر در سطح بالا نیازمند 

بودجه مناسب، استفاده از رهبرهای 
حرفه‌ای مهمان در کنار یک رهبر دائمی 

است.
این  درحقیقت کلید حل همه 
مشکلات تدوین یک برنامه‌ریزی درست 
و البته پرداخت هزینه‌هایی است که به 
اعتقاد اهل فن تا به امروز آنطور که باید و 

شاید اجرایی و پرداخت نشده است.
هرچند بخشی از مشکلات این دو 
ارکستر به نوازندگان آنها هم برمی گردد؛ 
چرا که به گفته رهبر ارکستری مانند 
ولفگانگ ونگنروت ـ رهبر ارکستر آلمانی 
ـ که سال گذشته طی تعطیلات عید 
فطر به مدت سه شب به همراه ارکستر 
سمفونیک تهران به روی صحنه رفت، در 
مقیاس جهانی یک نوازنده برای ورود به 
ارکسترهای مهم اروپایی باید کلی هزینه 
کند، مدرسه و آکادمی‌های آموزشی و 
همچنین تست‌ها و آزمون‌های متعدد 
و دشواری را پشت سر بگذارد و سپس 
زمان زیادی تمرین کند تا بتواند با گروه 
هماهنگ شود. البته که در صورت ورود به 
این ارکسترها، نوازندگان دستمزد خیلی 
بالایی کسب می‌کنند و نوازندگی در 
ارکستر برایشان یک کار تمام وقت است.

ولفگانگ ونگنروت ـ رهبر ارکستر 
آلمانی که سال گذشته به ایران سفر کرد 
و رهبری مهمان ارکستر سمفونیک را 

عهده دار شد
این در حالی است که در ایران این 
تعداد کلاس و کارگاه آموزشی برای 
نوازنده ها وجود ندارد و پرداخت ها هم 
از نرُم معقولی برخوردار نیست و به تبع 
آن، این همه پشتکار و ممارست هم برای 
آموزش از سوی نوازنده ها به چشم نمی 

خورد.
در حال حاضر ارکستر ملی نسبت 
به ارکستر سمفونیک شرایط نامناسب 
تری به لحاظ نوازنده تخصصی هم دارد؛ 
زیرا نوازندگان این ارکستر بعضا همان 
هستند،  سمفونیک  ارکستر  نوازندگان 
درصورتی که همانطور که ارسلان کامکار 
قبلا به ایسنا گفته است: »نوازنده ارکستر 
ملی باید فواصل موسیقی ایرانی را بلد 
باشد و به درستی اجرا کند ولی در ارکستر 
سمفونیک بلد بودن یا نبودن فواصل 
موسیقی ایرانی اهمیتی ندارد. من بارها 
دیده‌ام که در ارکستر ملی افرادی بوده‌اند 
که فواصل ایرانی را بلد نبودند و حتی 
ارکستر  نوازنده  مسخره هم می‌کردند. 
ملی باید بداند که در آنجا موسیقی ایرانی 
اجرا می‌شود نه کار کلاسیک و یا آثار 
کلاسیک موسیقی‌دان‌های ایرانی مانند 
حسین دهلوی. ارکستر ملی باید مانند 
گلهای سابق باشد، مردم آن انتظار را از 

ارکستر ملی دارند.«
اما ولفگانگ ونگنروت که در سفرش 
به ایران در گفت وگویی با ایسنا شرکت 
کرده بود، در عین حال نکته ای دیگر 
را هم گوشزد کرده بود؛ اینکه ارکستر 
استاندارد باید یک رهبر ثابت داشته 
باشد و »نوازندگان بااستعداد بدون رهبر 

ارکستر باتجربه برابر است با فروپاشی«.
بر این اساس در شرایطی که ارکستر 
سمفونیک در نیمه ابتدایی سال ۱۴۰۱ 
شرایط نسبتا مناسبی را پشت سر 
گذاشت و می رفت تا نصیر حیدریان را 
به عنوان رهبر ثابت خود ببیند و تجربه 
رهبران مهمانی از کشورهای اروپایی 
مانند همین ولفگانگ ونگنروت آلمانی و 

حامد گارسچی، رهبر مهمان ساکن شهر 
کلن آلمان را پشت سر گذاشت اما این 
روند در ماه های دیگر سال ادامه دار نشد 
که البته بخشی از آن به شرایط سیاسی و 

اجتماعی کشور هم برمی گشت.
اینچنین است که ارکستر سمفونیک 
تهران که قرار بود زیر نظر نصیر حیدریان 
به عنوان رهبر ثابت فعالیت کند، مدت‌ها 
است که اجرایی با رهبری او نداشته و 
اجرای جشنواره موسیقی فجر هم به 
رهبری منوچهر صهبایی روی صحنه 

رفت.
ارکستر ملی هم وضعیت متفاوت تری 
ندارد و مدت‌هاست که رهبر ارکستر و 
برنامه مشخصی ندارد. این ارکستر قرار 
بود مهرماه ۱۴۰۱ آثار مجید انتظامی را 
روی صحنه ببرد ولی در نهایت کنسرت 
لغو شد. پیش از آن هم که شیوع ویروس 
کرونا در برنامه‌های این ارکستر اخلال 
ایجاد کرده بود و اکنون هم بجز اجرای 
این ارکستر در جریان جشنواره موسیقی 


